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Phần thứ nhất

CĂN CỨ PHÁP LÝ VÀ SỰ CẦN THIẾT THÀNH LẬP THỊ TRẤN 
I. CĂN CỨ PHÁP LÝ
Căn cứ Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2003;

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

Căn cứ Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH13 ngày 25/5/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về phân loại đô thị;

Căn cứ Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13 ngày 25/5/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về tiêu chuẩn của đơn vị hành chính và phân loại đơn vị hành chính;

Căn cứ Quyết định số 445/QĐ-TTg ngày 07/4/2009 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt điều chỉnh Định hướng quy hoạch tổng thể phát triển hệ thống đô thị Việt Nam đến năm 2025 và tầm nhìn đến 2050;

Căn cứ Quyết định số 1659/QĐ-TTg ngày 07/11/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình phát triển đô thị quốc gia giai đoạn 2012-2020;

Căn cứ Thông tư số 12/2014/TT-BXD ngày 25/08/2014 của Bộ Xây dựng hướng dẫn lập, thẩm định và phê duyệt chương trình phát triển đô thị;

Căn cứ Nghị quyết số 138-NQ/TU ngày 01 tháng 9 năm 2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Bắc Giang “về đẩy mạnh phát triển đô thị trên địa bàn tỉnh đến năm 2020, định hướng đến năm 2030”;
Căn cứ Quyết định số 139/QĐ-UBND ngày 24/3/2014 của UBND tỉnh Bắc Giang về việc phê duyệt điều chỉnh Quy hoạch tổng thể phát triển hệ thống đô thị tỉnh Bắc Giang đến năm 2030;

Căn cứ Quyết định số 479/QĐ-UBND ngày 14/8/2017 của UBND tỉnh về việc phê duyệt Chương trình phát triển đô thị toàn tỉnh Bắc Giang đến năm 2030; 

Căn cứ Kế hoạch số 235/KH - UBND ngày 27/10/2016 của UBND tỉnh Bắc Giang thực hiện Nghị Quyết số 138-NQ/TU ngày 01/ 9/ 2016 của Ban Thường vụ tỉnh ủy Bắc Giang “về đẩy mạnh phát triển đô thị trên địa bàn tỉnh đến năm 2020, định hướng đến năm 2030” giai đoạn 2016 - 2020;

Căn cứ Quyết định số 582/QĐ-TTg ngày 28 tháng 4 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt danh sách thôn đặc biệt khó khăn, xã khu vực III, khu vực II, khu vực I thuộc vùng dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2016-2020.

Căn cứ Văn bản số 2613/BNV-CQĐP ngày 12 tháng 6 năm 2019 của Bộ Nội vụ về Phương án tổng thể sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã của tỉnh Bắc Giang giai đoạn 2019-2021;

Căn cứ Quyết định số 2303/QĐ-UBND ngày 31/12/2008 của UBND tỉnh Bắc Giang về việc phê duyệt Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế xã hội huyện Hiệp Hòa giai đoạn 2007-2020;

Căn cứ Quyết định số 846/QĐ-UBND ngày 26/12/2018 của UBND tỉnh Bắc Giang về việc phê duyệt Quy hoạch chung đô thị Hiệp Hòa, tỉnh Bắc Giang, đến năm 2035 (tỷ lệ 1/10.000);
Căn cứ  Quyết định số: 18/QĐ- UBND ngày  07 tháng 1 năm 2020 của Chủ tịch UBND tỉnh Bắc Giang về việc công nhận xã khu vực Phố Hoa (xã Bắc Lý), huyện Hiệp Hòa là đô thị loại V;

Căn cứ Nghị quyết số 114/NQ-HĐND ngày 16/7/2019 của HĐND huyện Hiệp Hòa Thông qua Đề án đề nghị công nhận khu vực Bắc Lý, huyện Hiệp Hòa, tỉnh Bắc Giang đạt tiêu chí đô thị loại V.
II. SỰ CẦN THIẾT 

1. Sự cần thiết thành lập thị trấn Bắc Lý trên cơ sở toàn bộ xã Bắc Lý, huyện Hiệp Hòa
Hiệp Hòa là huyện thuộc vùng trung du, nằm ở phía Tây nam của tỉnh Bắc Giang, cách thành phố Bắc Giang 30 km và cách thủ đô Hà Nội 50 km. Địa bàn huyện có ba tuyến giao thông chính, gồm: Quốc lộ 37 từ Đình Trám qua thị trấn Thắng dài 17 km, đường 295 Đông Xuyên – thị trấn Thắng lên Cao Thượng dài 20 km và đường 296 nối thị trấn Thắng qua cầu Vát tới phố Nỉ dài 9,5 km. Huyện Hiệp Hòa có 205,99 km2 diện tích tự nhiên, dân số 221.226 người; có 25 xã và 1 thị trấn. Trong đó, xã Bắc Lý nằm ở phía Nam và cách trung tâm huyện Hiệp Hòa khoảng 8 km. Địa bàn xã có Đường tỉnh 295 đi qua kết nối trung tâm huyện Hiệp Hòa, thành phố Bắc Giang với Quốc lộ 18 đi thành phố Hà Nội, với Quốc lộ 37, đường tỉnh 296, đường tỉnh 288, Quốc lộ 1A đi tỉnh Thái Nguyên... đây là điều kiện thuận lợi để giao lưu phát triển kinh tế cho cả vùng trong đó có huyện Hiệp Hoà và xã Bắc Lý. 
Ngày 03/12/2012, Ủy ban nhân dân tỉnh Bắc Giang đã ban hành Quyết định số 413/QĐ-UBND phê duyệt Quy hoạch chung xây dựng thị trấn Bắc Lý, huyện Hiệp Hòa đến năm 2030, có phạm vi lập quy hoạch gồm toàn bộ xã Bắc Lý, định hướng quy hoạch, thị trấn Bắc Lý sẽ trở thành đô thị dịch vụ tổng hợp cho tiểu vùng phía Nam huyện Hiệp Hòa. Thực hiện quy hoạch được phê duyệt, trong gần 10 năm qua, tỉnh Bắc Giang nói chung và huyện Hiệp Hòa nói riêng đã tập trung mọi nguồn lực, kêu gọi đầu tư trong và ngoài tỉnh để tập trung xây dựng, phát triển Bắc Lý trở thành đô thị trung tâm vùng phía Nam của huyện Hiệp Hòa. Tổng sản phẩm xã hội trên địa bàn xã Bắc Lý tăng bình quân hàng năm là 12%; trong đó nông nghiệp tăng 4,5%, công nghiệp xây dựng cơ bản tăng 15,5%, thương mại dịch vụ tăng 15%. Cơ cấu kinh tế chuyển dịch tích cực theo hướng tăng tỷ trọng các ngành thương mại, dịch vụ, công nghiệp, giảm dần tỷ trọng ngành nông nghiệp. Tỷ trọng nông lâm và thủy sản chiếm 15,4%; công nghiệp - xây dựng chiếm 43,3%; dịch vụ chiếm 40,3%. Thu nhập bình quân đầu người năm 2019 đạt 41 triệu đồng/người/năm. Sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp phát triển, trong đó sản xuất đồ gỗ, cơ khí vật liệu xây dựng là thế mạnh của xã Bắc Lý. Hiện tại địa bàn xã Bắc Lý có trên 200 hộ làm nghề mộc, 8 xưởng sản xuất vật liệu xây dựng, có công ty may Bắc Lý tạo việc làm ổn định cho 700 công nhân. Hoạt động thương mại, dịch vụ phát triển đa dạng với các kênh phân phối bán hàng, hề thống bán buôn bán lẻ đến tận thôn xóm; giao thông phát triển tạo điều kiện dịch vụ vận tải hàng hóa và hành khách đáp ứng ngày càng tốt hơn nhu cầu của người dân địa phương. Công tác văn hóa - xã hội có nhiều chuyển biến tích cực; đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân được cải thiện, nâng cao. Tỷ lệ hộ nghèo trung bình trên địa bàn xã giai đoạn 2017-2019 là 5,53%; trong đó năm 2017 là 7,05%, năm 2018 là 5,51%, năm 2019 giảm còn 4,04%. Hiện nay, hai bên đường tỉnh 295 đã hình thành dãy phố với nhiều nhà cao tầng xây dựng kiên cố, khang trang kết hợp ở với kinh doanh dịch vụ, tạo thành tụ điểm kinh doanh dịch vụ khá sầm uất, đặc biệt tại ngã 3 giao nhau giữa đường tỉnh 295 và đường Tràng - Bắc Lý là nơi tập trung nhiều nhất các cửa hàng, chợ Bắc Lý, bưu điện, ngân hàng…
Cùng với việc tập trung phát triển kinh tế - xã hội, thực hiện quy hoạch chung xây dựng thị trấn Bắc Lý, UBND huyện Hiệp Hòa tiếp tục tập trung huy động nguồn vốn đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, hạ tầng kỹ thuật với quy mô lớn, hiện đại, đồng bộ, từng bước hình thành không gian đô thị trên địa bàn xã. Theo đó, nhiều dự án hạ tầng đô thị được đầu tư xây dựng đã tạo động lực phục vụ sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Huyện đã tập trung phát triển hệ thống kết cấu hạ tầng xã hội nhằm bảo đảm an sinh xã hội, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực phục vụ cho quá trình phát triển của địa phương. Các cơ sở giáo dục, y tế, trung tâm văn hóa thông tin - thể  thao cũng được quan tâm đầu tư xây dựng đạt chuẩn. Căn cứ quy định tại Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH13 ngày 25/5/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, UBND tỉnh Bắc Giang đã ban hành Quyết định công nhận đô thị Bắc Lý đạt tiêu chuẩn đô thị loại V, với phạm vi phân loại bao gồm toàn bộ xã Bắc Lý.
Từ thực trạng phát triển kinh tế - xã hội và phát triển hệ thống các công trình hạ tầng đô thị nêu trên, việc thành lập thị trấn Bắc Lý trên cơ sở nguyên trạng toàn bộ diện tích tự nhiên và dân số của xã Bắc Lý là cần thiết và phù hợp với quy hoạch chung xây dựng đô thị Bắc Lý đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt.
2. Về điều kiện

Việc thành lập thị trấn Bắc Lý thuộc huyện Hiệp Hòa đã bảo đảm các điều kiện quy định tại khoản 2 Điều 128 Luật tổ chức chính quyền địa phương, cụ thể:

- Phù hợp với Quy hoạch xây dựng vùng tỉnh Bắc Giang đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050; Chương trình phát triển đô thị toàn tỉnh Bắc Giang đến năm 2030 tầm nhìn đến năm 2050;

- Việc thành lập thị trấn Bắc Lý  sẽ phát huy tiềm năng, lợi thế của xã Bắc Lý  để thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội và nâng cao đời sống của nhân dân trên địa bàn và khu vực lân cận.

- Thành lập thị trấn cũng sẽ tạo cơ sở cho việc thiết lập mô hình tổ chức bộ máy quản lý đô thị, góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước của chính quyền cơ sở. Việc xác lập mô hình đô thị (thị trấn) được bố trí lực lượng công an chính quy, góp phần bảo đảm an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn và bảo đảm sự đồng thuận của nhân dân trong xã.

3. Về tiêu chuẩn

Việc thành lập thị trấn  Bắc Lý trên cơ sở toàn bộ diện tích tự nhiên, dân số của  xã Bắc Lý đảm 04/04 tiêu chuẩn thành lập thị trấn thuộc huyện quy định tại Điều 9 Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13 ngày 25/5/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về tiêu chuẩn của đơn vị hành chính và phân loại đơn vị hành chính, gồm: Quy mô diện tích tự nhiên và dân số; phân loại đô thị loại V; cơ cấu và trình độ phát triển kinh tế - xã hội.
Phần thứ hai

LỊCH SỬ HÌNH THÀNH VÀ HIỆN TRẠNG PHÁT TRIỂN

I. LỊCH SỬ HÌNH THÀNH
 Lịch sử hình thành xã Bắc Lý, huyện Hiệp Hòa

Ngược dòng thời gian, thời kỳ dựng nước, địa bàn huyện Hiệp Hòa thuộc lộ Tây Âu, nằm trong bộ bộ Vũ Ninh. Thời thuộc Hán, Hiệp Hòa nằm trong quận Giao Chỉ. Thời Lý Hiệp Hòa nằm trong phủ Bình Lỗ, thuộc lộ Bắc Giang; thời Trần có tên là Phật Thệ. Thời Lê, đời vua Lê Quang Thuaanjm(1460-1469), địa bàn Bắc Lý thuộc Hiệp Hòa, phủ Bắc Hà.

Dưới thời phong kiến, địa giới Bắc Lý ngày nay gồm 3 xã là: Bắc Lý, Lý Viên và Vụ Nông, thuộc tổng Ngọ Xá, huyện Hiệp Hòa. Đầu thế kỷ XIX, tổng Ngọ Xá thuộc huyện Yên Việt, phủ Bắc Hà, trấn Kinh Bắc. Đến đầu thế kỷ XX, địa bàn Bắc Lý vẫn thuộc tổng Ngọc Xá, huyện Việt Yên, phủ Lạng Giang, tỉnh Bắc Giang.
Xã Vụ Nông gồm thôn Đình và thôn Chùa. Năm 1930, xã có 97 nhân khẩu, 30 dân đinh, 552 mẫu điền thổ,. Nhân dân trong xã thờ thánh Tam Giang, xã có bản sao tục lệ (năm 1934).

Xã Lý Viên có một thôn là Lý Viên, Số dân là 120 người (năm 1927), số đinh 33 người (năm 1930), điền thổ 505 mẫu,. Nhân dân trong xã thờ thánh Tam Giang và Cao Sơn Đại Vương.

Xã Bắc Lý trước Cách mạng tháng Tám có 16 thôn là Thạch Trang, Đồng Giót, Trung, Đồng Cũ, Phù Đoài,Trước, Đầm, Giữa, Rô, Trong, Đông, Trại Sẻ, Thanh Trà, Nội Thổ, Trại Hách, Mã Quần. Số dân là 865 người (năm 1927), số đinh 244 người (năm 1930). Nhân dân trong xã thờ thánh Tam Giang, Cao Sơn Đại Vương, Đổng Vĩnh Đại Vương, Nguyệt Hoa Công Chúa. Xã còn bản sao hương ước (hiện còn lưu tại Viện Thông tin Khoa học xã hội).

Sau Cách mạng tháng Tám 1945, thực hiện chủ trương của cấp trên về việc sáp nhập các xã nhỏ thành xã lớn, 3 xã Bắc Lý, Lý Viên, Vụ Nông sáp nhập thành xã Quốc Tuấn thuộc huyện Hiệp Hòa. Đến năm 1968, xã Quốc Tuấn đổi tên thành Bắc Lý. Hiện nay xã có 27 thôn: Tân Dân, Hợp Lý .......( bổ xung các thôn tính đến 2019)
II. HIỆN TRẠNG PHÁT TRIỂN XÃ BẮC LÝ

a) Vị trí địa lý và địa giới hành chính

Xã Bắc Lý có tổng diện tích tự nhiên 12,9 km2, nằm phía Nam thị trấn Thắng, phạm vi ranh giới được giới hạn như sau:
+ Phía Bắc giáp xã Danh Thắng, xã Thường Thắng, xã Mai Trung;
+ Phía Đông giáp xã Đoan Bái, xã Đông Lỗ;

+ Phía Tây giáp xã Xuân Cẩm, xã Hương Lâm, xã Mai Trung;

+ Phía Nam giáp xã Châu Minh.
b) Diện tích tự nhiện và cơ cấu các loại đất

* Căn cứ kết quả kiểm kê đất đai năm 2019 đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt và công bố, xã Bắc Lý hiện có tổng diện tích tự nhiên là   12,9 km2.

c) Dân số, cơ cấu dân số và thành phần dân cư

- Hiện trạng dân số tính đến năm 2019 dân số thường trú là 14.656 người.

- Tỷ lệ tăng dân số năm 2019 là 1,47%, bao gồm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên là 1,12% và tỷ lệ tăng dân số cơ học là 0,35%.

- Mật độ dân số nội thị là 1.136 người/km2.

d) Lao động: 

Tổng số lao động hiện nay là 8.084 người trong đó tổng số lao động phi nông nghiệp là 5.611 người.

Toàn xã hiện có 27 thôn với dân số toàn đô thị  14.656 người. Tổng diện tích đất ở tại các khu dân cư là 1,3km2, bình quân 88,58 m2/người. Qua đó cho thấy bình quân diện tích đất ở so với dân số là tương đối cao.

Diện tích đất xây dựng đô thị là 4,14 km2 (không tính diện tích nông nghiệp, đất chưa sử dụng, an ninh quốc phòng, nghĩa địa, mặt nước...) 
 Đánh giá tiêu cuẩn thành lập thị trấn Bắc Lý.
Phương án thành lập thị trấn trên cơ sở nguyên trạng toàn bộ diện tích tự nhiên, dân số của  xã Bắc Lý  nên tiêu chuẩn đánh giá sẽ tính trên cơ sở số liệu 3 năm giai đoạn 2017-2019 của đơn vị hành chính.

Bảng tổng hợp tiêu chuẩn thành lập thị trấn Bắc Lý.
	TT
	Chỉ tiêu
	Tiêu chuẩn
	Hiện trạng 
	Đánh giá

	1
	Quy mô dân số 
	8.000 người trở lên
	14.656  người
	Đạt

	2
	Diện tích tự nhiên 
	14km2  trở lên
	12,9 km2 
	Không áp dụng chỉ tiêu này do thành lập thị trấn Phương Sơn trên cơ sở nguyên trạng xã Phương Sơn, không làm tăng đơn vị hành chính (điểm c khoản 2 Điều 31 Nghị quyết số 1211)

	3
	Cơ cấu và trình độ phát triển kinh tế - xã hội
	
	Tăng tỷ  trọng công nghiệp, xây dựng và dịch vụ, giảm tỷ trọng nông nghiệp thủy sản theo mục tiêu đề ra.
	

	-
	Cân đối thu chi ngân sách 
	Đủ
	Năm 2019  tổng thu 59,732 tỷ đồng tổng chi 59,386 tỷ đồng 
	Dư

	-
	Tỷ lệ hộ nghèo trung bình 3 năm gần nhất (%)
	6,1%
	5,52%
	Đạt

	-
	Tỷ lệ lao động phi nông nghiệp 
	Đạt từ 65 (%) trở lên
	69,4 % 
	Đạt

	4
	Đã được công nhận là đô thị loại V
	
	Quyết định số: 18/QĐ- UBND ngày  07/01/2020 của Chủ tịch UBND tỉnh Bắc Giang về việc công nhận xã khu vực Phố Hoa (xã Bắc Lý), huyện Hiệp Hòa là đô thị loại V
	Đạt


Như vậy, tiêu chuẩn cơ cấu và trình độ phát triển kinh tế - xã hội đạt 03/03 chỉ tiêu.

Căn cứ kết quả đánh giá 04 tiêu chuẩn thành lập thị trấn nêu trên thì hiện trạng phát triển kinh tế - xã hội và đô thị trên địa bàn thì khu vực dự kiến thành lập thị trấn đủ tiêu chuẩn để thành lập thị trấn thuộc huyện .
Phần thứ ba

PHƯƠNG ÁN THÀNH LẬP THỊ TRẤN
I. PHƯƠNG ÁN THÀNH LẬP THỊ TRẤN

1. Hiện trạng

a) Tỉnh Bắc Giang có  3.895,59 km2 diện tích tự nhiên,  1.691.810  người,  có 10 đơn vị hành chính cấp huyện, gồm 1 thành phố và 9 huyện; 209 đơn vị hành chính cấp xã, gồm 184 xã, 10 phường và 15 thị trấn.
b) Huyện Hiệp Hòa có 206 km2 diện tích tự nhiên, dân số 232.108 người và 25 đơn vị hành chính cấp xã trực thuộc, gồm 24 xã, 01 thị trấn.

Trong đó:

Xã Bắc Lý có 12,9 km2 diện tích tự nhiên, dân số 14.656 người và 11 thôn
2. Phương án thành lập thị trấn Bắc Lý.
a) Tên gọi thị trấn Bắc Lý.

Việc thành lập thị trấn trên cơ sở nguyên trạng xã Bắc Lý, tên thị trấn mới sau thành lập là Bắc Lý.

b) Quy mô thị trấn 

Thành lập thị trấn Bắc Lý trên cơ sở nguyên trạng 12,9 km2 diện tích tự nhiên, 14.656 người và 11 thôn.

3. Kết quả sau khi thành lập thị trấn .

a) Thị trấn Bắc Lý có 12,9 km2 diện tích tự nhiên, 14.656 người, 11 tổ dân phố
Địa giới hành chính thị trấn:
+ Phía Bắc giáp xã Danh Thắng, xã Thường Thắng, xã Mai Trung;
+ Phía Đông giáp xã Đoan Bái, xã Đông Lỗ;

+ Phía Tây giáp xã Xuân Cẩm, xã Hương Lâm, xã Mai Trung;

+ Phía Nam giáp xã Châu Minh.
Trụ sở làm việc: Sử dụng trụ sở làm việc hiện có của xã Bắc Lý.

b) Huyện Hiệp Hòa có 206 km2 diện tích tự nhiên, dân số 232.108 người và 25 đơn vị hành chính cấp xã trực thuộc, gồm 23 xã, 02 thị trấn.

c) Tỉnh Bắc Giang có  3.895,59 km2 diện tích tự nhiên,  1.691.810  người,  có 10 đơn vị hành chính cấp huyện, gồm 1 thành phố và 9 huyện; 209 đơn vị hành chính cấp xã, gồm 182 xã, 10 phường và 17 thị trấn.

II. GIẢI PHÁP TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sắp xếp tổ chức bộ máy

Sau khi Ủy ban Thường vụ Quốc hội ban hành Nghị quyết về thành lập thị trấn Bắc Lý, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo UBND huyện Hiệp Hòa, các cơ quan, đơn vị liên quan thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy, bố trí đội ngũ cán bộ, công chức;
- Đảng bộ  xã thành Đảng bộ của thị trấn hoạt động cho đến khi hết nhiệm kỳ.

- Đại biểu HĐND của  xã thành HĐND của thị trấn và tiếp tục hoạt động cho đến khi hết nhiệm kỳ.
- Giữ nguyên theo  các chức danh của  UBND của xã và đổi tên thành thị trấn mới. 

- Các tổ chức chính trị - xã hội của xã đổi tên thành các tổ chức chính trị - xã hội của thị trấn mới. 
2. Phương án bố trí, sắp xếp chức danh lãnh đạo, quản lý, đội ngũ cán bộ, công chức của thị trấn mới thành lập

- Các chức danh lãnh đạo, quản lý giữ nguyên theo hiện trạng của xã trước lúc thành lập thị trấn.

- Đối với các chức danh bầu bố trí đủ số lượng cán bộ theo đúng quy định.

- Bố trí, sắp xếp các chức danh công chức phù hợp với chuyên môn, nghiệp vụ   đảm bảo số lượng theo đúng quy định.

- Đối với người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã: Rà soát, đánh giá thực trạng, lựa chọn nhân sự có chất lượng để tiếp tục làm việc, 

- Đối với người hoạt động không chuyên trách và những người thực hiện chức danh khác ở thôn, tổ dân phố: Giữ nguyên theo từng thôn, tổ dân phố của các đơn vị hành chính cấp xã hiện nay. 

3. Thực hiện chuyển đổi các loại giấy tờ

a) Các loại giấy tờ đối với doanh nghiệp, đơn vị kinh tế: Giấy phép kinh doanh, thành lập doanh nghiệp, mã số thuế...

b) Các loại giấy tờ liên quan đến cá nhân, hộ gia đình như: chứng minh nhân dân, sổ hộ khẩu, giấy chứng nhận quyền sử dụng đất...

c) Trình tự, thủ tục, địa điểm thực hiện việc chuyển đổi

Thực hiện việc chuyển đổi trong thời gian nhanh nhất, tại điểm điểm tập trung do UBND cấp xã thông báo; có thể cử công chức đến tận nơi để thay đổi giấy tờ cho các doanh nghiệp, tổ chức cá nhân có nhu cầu.

4. Tổ chức lực lượng công an thị trấn

a) Biên chế công an chính quy

Trên cơ sở điều động trong biên chế hiện có của Công an tỉnh và của huyện, lực lượng Công an chính quy của thị trấn theo Luật Công an.

b) Đối với trụ sở công an 

Trụ sở làm việc của Công an thị trấn đối với các đơn vị mới thành lập được tính toán xây mới theo quy định của Bộ Công an để đảm bảo đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ, công việc. Theo đó, đối với mỗi thị trấn sẽ bố trí xây dựng trụ sở làm việc cho Công an theo định mức như sau:

- Trụ sở làm việc Công an thị trấn có kinh phí đầu tư khoảng 3 tỷ đồng, được huy động từ nguồn ngân sách của địa phương.

- Diện tích xây dựng khoảng 200-300m2, ba gồm: Phòng làm việc, phòng tiếp dân, phòng họp, nhà ăn, khu nghủ nghỉ sinh hoạt cho lực lượng công an chính quy và một số hạng mục phụ trợ khác.

5. Đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức

Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ nghiệp vụ đối với đội ngũ cán bộ, công chức tại 02 xã nhằm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới.

- Bố trí công chức thị trấn có trình độ chuyên môn nghiệp vụ, năng lực, phẩm chất đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ quản lý của chính quyền đô thị.

- Để đáp ứng yêu cầu quản lý nhà nước theo mô hình chính quyền đô thị, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo các cấp, các ngành có giải pháp đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ đối với đội ngũ cán bộ, công chức hiện có để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.
Phần thứ tư

ĐÁNH GIÁ TÁC ĐỘNG VÀ ĐỊNH HƯỚNG PHÁT TRIỂN 

SAU KHI ĐƯỢC THÀNH LẬP THỊ TRẤN

I. ĐÁNH GIÁ TÁC ĐỘNG

Việc thành lập thị trấn Bắc Lý là tiền đề quan trọng để Bắc Lý  sớm trở thành một đô thị hiện đại và văn minh, thực sự trở thành vùng kinh tế trọng điểm của huyện.
1. Về kinh tế - xã hội

- Mặt tích cực: việc thành lập thị trấn Bắc Lý sẽ có tác động mạnh đến sự chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cơ cấu lao động, tạo ra nhiều việc làm; thu hút lực lượng lao động chất lượng cao; phát triển hạ tầng kỹ thuật đô thị đồng bộ, hiện đại, thu hút được các nhà đầu tư từ trong và ngoài nước; thúc đẩy đầu tư xây dựng các tuyến đường giao thông trong vùng nội thị kết nối với ngoại thị, tạo điều kiện thuận lợi cho phát triển sản xuất, lưu thông hàng hóa. Khi thành lập thị trấn, hệ thống hạ tầng kinh tế - xã hội tiếp tục được quan tâm đầu tư đồng bộ, nhất là hệ thống các công trình hạ tầng giao thông, đô thị, y tế, giáo dục, các thiết chế văn hóa,… Từ đó, nhân dân sẽ được tiếp cận, thụ hưởng các dịch vụ văn hóa, giáo dục, chăm sóc sức khỏe… với điều kiện thuận lợi và chất lượng tốt hơn. Cùng với quá trình phát triển kinh tế - xã hội nhiều dự án hợp tác kinh tế của các thành phần kinh tế, các doanh nghiệp sẽ tạo ra nhiều cơ hội giải quyết việc làm cho người dân, góp phần nâng cao thu nhập và cải thiện mức sống của người dân. Đồng thời, sản xuất kinh doanh  trên địa bàn phát triển sẽ góp phần tăng thu ngân sách của địa phương; tạo điều kiện thuận lợi để tăng mức đầu tư phúc lợi xã hội.

- Mặt tồn tại, hạn chế: sau khi thị trấn được thành lập, sự phát triển kinh tế-xã hội và quá trình đô thị hóa sẽ phát sinh nhiều vấn đề mới như: tình trạng gia tăng dân số, lao động, việc làm, chuyển dịch cơ cấu, thành phần dân cư; quản lý kiến trúc cảnh quan và môi trường đô thị; trật tự, an toàn, tệ nạn xã hội, an ninh quốc phòng. Trước mắt, công tác quản lý đô thị bước đầu gặp khó khăn như: quản lý đất đai, cấp giấy phép xây dựng nhà ở, giấy phép kinh doanh, quản lý quy hoạch, quản lý sử dụng tài nguyên đất, thực hiện các dự án xây dựng cơ sở hạ tầng kỹ thuật , cơ sở hạ tầng xã hội.

2. Về Quản lý hành chính

- Mặt tích cực: thành lập thị trấn Bắc Lý trên cơ sở nguyên trạng diện tích tự nhiên và dân số của xã Bắc Lý, do vậy tổ chức bộ máy của cấp ủy, chính quyền được giữ ổn định như hiện nay; không làm tăng biên chế; tổ chức và hoạt động của xã không thay đổi nhiều. Nâng cao hiệu quả của công tác quản lý hành chính, góp phần giải quyết khó khăn giảm gánh nặng cho công tác quản lý nhà nước về mọi mặt, củng cố và tăng cường hiệu quả quản lý và điều hành của chính quyền địa phương. Đội ngũ cán bộ, công chức sẽ tiếp tục được đào tạo, bồi dưỡng, nhận thức, tư duy của đội ngũ cán bộ, công chức cũng sẽ thay đổi tích cực để đáp ứng nhu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới, góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động của hệ thống chính trị. Việc thành lập thị trấn Bắc Lý thúc đẩy kinh tế phát triển toàn diện, từ đó chính quyền có nguồn kinh phí để đầu tư các cơ sở vật chất, trụ sở làm việc được quy hoạch đồng bộ, tu sửa và xây mới, tạo điều kiện thuận lợi cho cán bộ, công chức làm  việc hiệu quả hơn. Bên cạnh đó, giúp công tác quản lý nhà nước được tốt hơn, các thủ tục hành chính được cải cách, đơn giản hóa, cơ chế một cửa, một cửa điện tử,…giúp giải quyết công việc nhanh, hiệu quả hơn, giảm áp lực cho các dịch vụ hành chính công.

- Mặt tồn tại, hạn chế; do yêu cầu đô thị hóa, số lượng giao dịch hành chính của thị trấn Bắc Lý sẽ tăng, nhất là ở những lĩnh vực quản lý đô thị, đất đai, hộ tịch,… nhưng với việc đẩy mạnh  công tác cải cách hành chính; hoạt động điều hành của chính quyền thị trấn được tăng cường; chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức ngày càng được nâng cao, lề lối làm việc được cải tiến sẽ tạo điều kiện thuận lợi cho giao dịch hành chính của công dân, cũng như quản lý của cơ quan nhà nước.

3. Về kinh phí

Thành lập thị trấn Bắc Lý trên cơ sở nguyên trạng xã Bắc Lý, không chia tách để thành lập mới đơn vị hành chính nên, không thay đổi về số đơn vị hành chính, không bổ sung bộ máy tổ chức và biên chế hành chính.

Đối với nguồn vốn đầu tư phát triển cơ sở hạ tầng kinh tế và hạ tầng xã hội, trước và sau khi thành lập thị trấn Bắc Lý là lớn, cần phải có kế hoạch và định hướng lâu dài. Trên cơ sở quy hoạch và các dự án đầu tư được phê duyệt , sẽ xác định nhu cầu về vốn cho từng dự án và lộ trình thời gian cụ thể. Ước tính nhu cầu vốn đầu tư giai đoạn 2020-2025 khoảng 1.000 tỷ đồng, trong đó:

- Nguồn vốn từ ngân sách (khoảng 70%): đẩy mạnh tăng thu ngân sách nhà nước. Khai thác hiệu quả nguồn thu tiền sử dụng đất đai trên địa bàn, nhất là từ các dự  án phát  triển đân cư đô thị để đấu tư. Tranh thủ sự hỗ trợ của tỉnh ưu tiên bố trí các nguồn vốn đầu tư các công trình trọng điểm cho thị trấn Bắc Lý.

- Từ nguồn huy động xã hội hóa và đóng góp của doanh nghiệp, nhân dân (khoảng 30%): xác định danh mục các công  trình, dự án để mời gọi vốn đầu tư của mọi thành phần kinh tế. Vận dụng hiệu quả các chính sách ưu đãi và thu hút đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng kết hợp phát triển thương mại dịch vụ (như: như trường học, trung tâm thương mại dịch vụ, bệnh viện tư nhân, dịch vụ viễn thông, khu dân cư đô thị, các dự án về môi trường đô thị),…

4. Kiến trúc đô thị và môi trường 

- Mặt tích cực: Trên cơ sở quy hoạch xây dựng vùng và đồ án phát triển đô thị, các công trình hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội được quan tâm đầu tư, đảm bảo theo tiêu chuẩn đô thị hiện đại, văn minh.

Thành lập thị trấn Bắc Lý và các phường thuộc thị xã là điều kiện để rà soát, tổ chức hợp lý các khu chức năng như: trung tâm hành chính, quảng trường, khu dân cư, khu khuôn viên, cây xanh, sinh thái, phát triển nông nghiệp; tạo sự cân đối giữa hai khu vực nội thị và ngoại thị; tổ chức không gian du lịch cho phù hợp; góp phần cải thiện và giữ vững môi trường theo hướng bền vững. 

Với hệ sinh thái tự nhiên vốn có, đất đai, tài nguyên thiên nhiên địa phương sẽ được tập trung quản lý, khai thác hiệu quả hơn khi chính quyền thị xã có sự phân định rõ ràng trong chức năng, nhiệm vụ quản lý. 

- Mặt tồn tại, hạn chế:

Quá trình đô thị  hóa, công nghiệp hóa làm tăng trưởng nhanh chóng các nghành công nghiệp sẽ làm tăng khí thải, nước thải, ảnh hưởng đến môi trường sinh thái và tài nguyên thiên nhiên.

Khi thị trấn Bắc Lý được thành lập, cần tổ chức lại cơ sở sản xuất kinh doanh, dịch vụ, chăn nuôi gây ô nhiễm môi trường trước đây  ra ngoài khu dân cư không gây ảnh hưởng trực tiếp đến môi trường đô thị và sức khỏe của người dân. Đô thị hóa làm tăng dòng người di dân từ nông thôn ra thành thị, gây nên áp lực đáng kể về nhà ở, vệ sinh môi trường, và bùng nổ giao thông cơ giới gây ô nhiễm môi trường không khí và tiếng ồn. Do vậy, sau khi thành lập thị trấn Bắc Lý, cần phải định hướng phát triển đô thị theo hướng bền vững, giải quyết  đồng bộ các vấn đề về kinh tế, xã hội và môi trường.

5. Tác động đến quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội

- Mặt tích cực: Thị trấn Bắc Lý được thành lập, lực lượng công an chính quy sẽ được tăng cường , góp phần đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn. Quá trình phát triển kinh tế - xã hội và đô thị hóa, cùng với cơ sở vật chất, hạ tầng kỹ thuật được đầu tư đồng bộ, thu hút các nhà đầu tư, tạo ra nhiều cơ hội việc làm, thu hút lực lượng lao động từ các nơi đổ về góp phần tăng cường khả năng huy động nguồn nhân lực dự bị động viên, dân quân tự vệ trên cơ sở tăng số lượng dân cư. Các cơ sở vật chất và hạ tầng kỹ thuật được đầu tư, ý thức và đời sống nhân dân được cải thiện góp phần nâng cao nhận thức của người dân về quốc phòng - an ninh được tốt hơn, không để các thế lực thù địch , các phần tử phản động,… tuyên truyền, lôi kéo, lợi dụng.

-Mặt tồn tại, hạn chế: Quá trình phát triển kinh tế - xã hội luôn gắn liền với công tác đảm bảo quốc phòng - an ninh. Do đó, việc thành lập thị trấn Bắc Lý mức độ đô thị hóa phát triển, hình thành nhiều khu dân cư, khu kinh tế tập trung, do vậy, cần tăng cường về công tác để đảm bảo quốc phòng - an ninh và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.

II.  ĐỊNH HƯỚNG PHÁT TRIỂN THỊ TRẤN 

1) Mục tiêu tổng quát

Phát huy những kết quả đạt được, tăng cường xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch vững mạnh, đoàn kết toàn dân. Tiếp tục xây dựng thị trấn Bắc Lý trở thành đô thị mới thông minh, hiện đại; phát triển mạnh về kinh tế; cơ sở hạ tầng ngày càng hoàn thiện và hiện đại; rút ngắn khoảng cách chênh lệch về đời sống và hạ tầng xã hội từ khu vực trung tâm đến các khu vực khác trên địa bàn. Chất lượng cuộc sống người dân ngày càng nâng lên, đời sống văn hóa tinh thần phong phú. Tăng cường, củng cố nền quốc phòng toàn dân gắn với xây dựng thế trận an ninh nhân dân và xây dựng khu vực phòng thủ vững chắc. Thực hiện tốt quy chế dân chủ, xây dựng bộ máy chính quyền các cấp ngày càng hiệu quả, tạo bước chuyển mới trong công cuộc cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý, điều hành của chính quyền. Tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả phát triển công nghiệp, thủ công nghiệp theo hướng bền vững; chuyển dịch thương mại dịch vụ theo hướng tích cực, tạo bước đột phá, phấn đấu xây dựng thị trấn Bắc Lý phát triển hoàn thiện và bền vững.

2) Các chỉ tiêu chủ yếu

Thu ngân sách trên địa bàn đạt chỉ tiêu huyện  giao.
Thu nhập bình quân đầu người đạt 65 triệu/người/ năm

Nâng cấp, giải Asphal 2,6 km đường giao thông trục xã, liên thôn; cứng hóa 4km mương, làm mới, nâng cấp 5 nhà văn hóa; xây dựng mới khu khám bệnh trạm y tế, xây mới 30 phòng học kiên cố. Đầu tư nâng cấp lò đốt rác của xã.

Tổng diện tích cây trồng hàng năm là 900 ha, năng xuất lúa bình quân là 60 tạ/ha; tổng sản lượng cây có hạt 5.000 tấn/năm; thu nhập từ 110-120 triệu/1ha đất nông nghiệp hàng năm; có ít nhất 1 sản phẩm đặt trưng của xã; phấn đấu mỗi năm có thêm 01 mô hình sản xuất nông nghiệp áp dụng công nghệ cao.

Tỷ lệ hộ được công nhận danh hiệu “ Gia đình văn hóa” giữ vững mức 90% trở lên; tỷ lệ  hộ nghèo giảm bình quân hàng năm 1,0-1,5%.

Giữ vững trường chuẩn quốc gia mức độ một trường THCS, Mầm non, phấn đấu chuẩn quốc gia mức độ 2 trường tiểu học.
3) Nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu phát triển kinh tế - xã hội

* Về phát triển kinh tế và phát triển công nghiệp xây dựng trên địa bàn:

Tập trung lãnh đạo làm tốt công tác tuyên truyền , vận động nhân dân chấp hành luật đất dai, giải phóng mặt bằng tạo điều kiện thu hút các dự án đầu tư trên địa bàn, xây dựng các công trình phúc lợi, đường giao thông, cống hóa kênh mương nội đồng.

* Về phát triển nông nghiệp và nông thôn:  

Tập trung lãnh đạo phát triển sản xuất nông nghiệp, xây dựng thêm nhiều mô hình sản xuất công nghệ cao, xây dựng « cánh đồng mẫu lớn», sản phẩm đặc trưng gắn sản xuất tiêu thụ, phát triển đa dạng cây ăn quả có giá trị kinh tế cao.

Khuyến khích các mô hình trang trại, gia trại chăn nuôi quy mô lớn theo hướng an toàn sinh học

Giữ vũng và ổn định diện tích các loại cây ăn quả hiện có như Bưởi Diễn. Đồng thời khuyến khích người dân mạnh dạn tìm tòi đầu tư vào các loại cây có giá trị kinh tế đẻ phát triển.

* Về phát triển thương mại dịch vụ và dân cư đô thị:

Phát huy lợi thế về vị trí địa lý, nguồn nhân lực, hệ thống giao thông, thực hiện tốt công tác quản lý quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, tiếp tục quan tâm giải phóng mặt bằng.
Cải tạo nâng cấp chợ Phố Hoa, từng bước xây dựng hình thành trung tâm thương mại.

Tiếp tục triển khai xây dựng các chương trình, mô hình kinh tế mới.

* Về văn hóa, thông tin, thể dục thể thao:
Thực hiện tốt công tác tuyên truyền nhiệm vụ chính trị của địa phương; Nâng cao hiệu quả kiểm tra, giám sát chặt chẽ tình hình hoạt động của các cơ sở dịch vụ văn hóa trên địa bàn. Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động xây dựng nếp sống văn minh trong đời sống sinh hoạt của nhân dân, nâng cao chất lượng sống, thực hiện hiệu quả phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với xây dựng các thiết chế văn hóa, hoạt động văn hóa, thể dục thể thao...

Tiếp tục thực hiện các dự án cải tạo, nâng cấp và xây dựng mới hệ thống công viên, vườn hoa, tăng diện tích cây xanh ven các tuyến giao thông, các kênh thủy lợi để tạo bộ mặt khang trang cho đô thị, nâng cao chất lượng cuộc sống người dân.

* Về Giáo dục - Đào tạo, phát triển nguồn nhân lực: 
Tăng cường công tác giáo dục đạo đức trong học sinh; đồng thời triển khai thực hiện tốt công tác xã hội hóa giáo dục. Cải thiện, nâng cao chất lượng giáo dục-đào tạo, nâng cao dân trí, tạo nguồn nhân lực, đặc biệt quan tâm tới đào tạo nghề phù hợp với nhu cầu của xã hội, nhằm đáp ứng yêu cầu phát triển của đô thị. 

* Về y tế, chăm sóc sức khỏe nhân dân:
Xây dựng mới khu khám bệnh trạm ý tế, hạn chế mức thấp nhất người sinh con thứ 3 trở lên, hạ tỷ lệ phát triển dân số xuống còn 1,1%.
* Về đảm bảo an sinh xã hội, đào tạo nghề, giải quyết việc làm, thực hiện tốt chương trình quốc gia về giảm nghèo bền vững: 
Thực hiện tốt chính sách xã hội đối với người có công và các đối tượng chính sách người nghèo, đẩy mạnh các phong trào đền ơn đáp nghĩa, từ thiện, nhân đạo; đẩy mạnh thực hiện mục tiêu giảm nghèo, và giải quyết việc làm cho người lao động.
* Về quốc phòng - an ninh:
Thực hiện tốt các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, Nhà nước về công tác quốc phòng, quân sự địa phương, chăm lo xây dựng lực lượng dân quân, quân dự bị động viên; Phấn đấu hoàn thành 100% chỉ tiêu tuyển quân và kế hoạch huấn luyện dân quan hàng năm.
Phần thứ năm

KẾT LUẬN VÀ KIẾN NGHỊ
1. Kết luận.

1.1. Việc thành lập thị trấn Bắc Lý thuộc huyện Hiệp Hòa tỉnh Bắc Giang hoàn toàn phù hợp với Hiến pháp năm 2013, cơ bản đáp ứng các điều kiện, tiêu chuẩn quy định tại Luật tổ chức chính quyền địa phương và Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13 ngày 25 tháng 5 năm 2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, khóa XIII.

1.2. Việc thành lập thị trấn Bắc Lý, là nhu cầu khách quan và phù hợp với quy hoạch xây dựng, quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội và quy hoạch phát triển hệ thống đô thị Việt Nam đến năm 2025, đồng thời phù hợp với quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện Hiệp Hòa tỉnh Bắc Giang đến năm 2030. Thành lập thị trấn Bắc Lý nhằm phát huy tối đa tiềm năng, thế mạnh của huyện Hiệp Hòa nói riêng và tỉnh Bắc Giang nói chung, thúc đẩy phát triển kinh tế xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh.

2. Kiến nghị.

UBND tỉnh Bắc Giang kính đề nghị Bộ Nội vụ, Chính phủ, Ủy ban Thường vụ Quốc hội xem xét, quyết định thành lập Thị trấn Bắc Lý thuộc huyện Hiệp Hòa, tỉnh Bắc Giang trên cơ sở nguyên trạng xã Bắc Lý. Sau khi được cấp có thẩm quyền Quyết định thành lập thị trấn Bắc Lý, rất mong nhận được sự quan tâm của các cấp, các ngành xây dựng kế hoạch triển khai tạo điều kiện thuận lợi về cơ chế chính sách, nguồn vốn đầu tư hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội để thị trấn sớm hoàn thành mục tiêu, kế hoạch đề ra, góp phần xây dựng thị trấn Bắc Lý ngày càng phát triển bền vững ./.

	Nơi nhận:     

- UBTVQH;

- Chính phủ;

- Bộ Nội vụ;

- TT. HĐND tỉnh;

- Sở Nội vụ;

- Lưu: VP.

                                                                                               
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH



PAGE  
--------- 

1
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


