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I. SỰ CẦN THIẾT VÀ CĂN CỨ PHÁP LÝ
1. Sự cần thiết thành lập Trung tâm
Phát triển kinh tế tập thể là một nhiệm vụ quan trọng trong chiến lược khuyến khích phát triển kinh tế tập thể, góp phần đẩy mạnh sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước của Đảng và nhà nước. Trong bối cảnh hội nhập ngày càng sâu rộng của đất nước, đan xen với khó khăn, thách thức, các hợp tác xã (HTX), Liên hiệp hợp tác xã cần phải vươn lên để hoà nhịp, thích ứng với kinh tế thị trường. Kinh tế tập thể cùng với kinh tế nhà nước đóng vai trò chủ đạo trong nền kinh tế định hướng xã hội chủ nghĩa.
Tính đến nay, toàn tỉnh có 973 Hợp tác xã (HTX) trên các lĩnh vực, trong đó: Lĩnh vực nông nghiệp, lâm nghiệp, thủy sản là 630 HTX; Lĩnh vực phi nông nghiệp, 343 HTX (công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp là 122 HTX; vận tải là 30 HTX; môi trường là 67 HTX; khai thác quản lý chợ là 14 HTX; xây dựng là 14 HTX; dịch vụ điện là 17 HTX; thương mại dịch vụ là 59 HTX); Quỹ tín dụng nhân dân: 20 quỹ.
Hoạt động của các HTX đa dạng, sản phẩm đặc trưng chủ lực của tỉnh chủ yếu do các HTX sản xuất, cung cấp trên thị trường của tỉnh. Cụ thể, đến hết tháng 8/2021 có 51 HTX/66 chủ thể tham gia (chiếm 77,27 % tổng số chủ thể) với 88/111 sản phẩm được đánh giá xếp hạng (chiếm 79,27%), trong đó có 25 sản phẩm 4 sao và 63 sản phẩm 3 sao. Trong số 51 HTX, có 8 HTX phi nông nghiệp với 26 sản phẩm đạt OCOP 3 sao và 4 sao. Đến nay có thêm 18 HTX có các sản phẩm mới có giá trị kinh tế cao, có HTX tới 4-5 sản phẩm và đang tiến hành làm thủ tục truy xuất, xuất xứ nguồn gốc, đăng ký thương hiệu, mã vạch, bao bì mẫu mã… và tiến tới đăng ký xếp hạng sản phẩm của tỉnh trong thời gian tới. Điều đó đã khẳng định vai trò chủ đạo của loại hình kinh tế tập thể trong Chương trình OCOP và phù hợp với mục tiêu quan trọng của Chương trình OCOP là phát triển các hình thức tổ chức sản xuất kinh doanh. Sản phẩm của các HTX ngày một đa dạng, số lượng ngày một lớn, chất lượng được khẳng định.
Trong hoạt động sản xuất, kinh doanh của các HTX, Liên hiệp HTX hiện nay, việc cung cấp sản phẩm, dịch vụ trên thị trường (đầu ra) còn gặp nhiều khó khăn, vướng mắc. Để hỗ trợ các HTX giải quyết các khó khăn, vướng mắc, trong thời gian qua, Liên minh HTX tỉnh đã tích cực vào cuộc thông qua việc kết nối giữa các HTX, Liên hiệp HTX với các Trung tâm để đưa sản phẩm đến trưng bày, giới thiệu quảng bá tại một số tỉnh, thành, các siêu thị trong, ngoài tỉnh theo hệ thống của Liên minh HTX Việt Nam, đã đưa thông tin các sản phẩm lên sàn thương mại điện tử nhưng vẫn còn một số hạn chế nhất định, sản phẩm của các HTX, Liên hiệp HTX vẫn còn hết sức khó khăn về đầu ra, cần phải sớm khắc phục, cụ thể như: 
- Vẫn còn tình trạng một số HTX chưa thực hiện theo Luật HTX 2012 và các văn bản liên quan, do đó khó tiếp cận được các cơ chế, chính sách hỗ trợ của Trung ương, của tỉnh nhất là về đất đai, vốn, khoa học công nghệ, đầu tư hạ tầng… Hoạt động sản xuất kinh doanh còn lúng túng, thiếu gắn bó với nhau, chưa có sự liên kết hệ thống chặt chẽ cả về kinh tế, xã hội và tổ chức. 
- Trình độ năng lực quản lý, điều hành HTX không đồng đều, còn yếu, thiếu nhiều mặt, khả năng lập phương án, kế hoạch sản xuất kinh doanh chưa sát với việc thực hiện sản xuất kinh doanh của HTX dẫn đến hiệu quả sản xuất kinh doanh thấp và đặc biệt bộ phận kế toán phần lớn các HTX chưa được đào tạo bài bản về kế toán tài chính, chủ yếu tổng hợp bằng sổ đơn, ghi chép đầu vào, đầu ra, chưa theo hệ thống tài khoản kế toán, báo cáo tài chính HTX còn chưa được đầy đủ...
- Việc đầu tư mới vào sản xuất kinh doanh còn nhiều khó khăn do tài chính có hạn, đa số các HTX sử dụng và mua lại thiết bị đã qua sử dụng, lạc hậu dẫn đến hiệu quả sản xuất kinh doanh thấp và có nhiều rủi do… việc hợp tác, liên doanh, liên kết giữa các HTX, Liên hiệp HTX, giữa HTX với các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh còn nhiều hạn chế; việc tiếp nhận hỗ trợ các chủ chương, chính sách của nhà nước phần lớn chưa đủ điều kiện, tiêu chí theo quy định.
- Nhiều HTX sản xuất ra các sản phẩm có giá trị, song vẫn phải tiêu thụ trên thị trường tự do, nên giá trị sản phẩm, lợi nhuận thấp (do sản phẩm chưa có truy xuất, xuất xứ nguồn gốc, chưa có thương hiệu, nhãn hiệu, tem, bao bì…).
- Khả năng tiếp cận thị trường, các thông tin thị trường còn hạn chế, không theo kịp thị trường; khả năng tiếp cận vốn vay ở các ngân hàng, các tổ chức tín dụng còn hết sức khó khăn do không có tài sản thế chấp.
- Các cơ chế, chính sách ưu đãi, hỗ trợ cho KTTT, HTX nhiều nhưng còn dàn trải, phân tán, thiếu nguồn lực và nhiều đầu mối thực hiện. Số HTX được tiếp cận chưa nhiều, có HTX chưa phát huy tốt các nguồn hỗ trợ của nhà nước, địa phương, dẫn đến hoạt động chưa đáp ứng yêu cầu trong tình hình mới.
Số HTX của tỉnh có nhiều, gần 1000 HTX, nhưng quy mô nhỏ; nguồn lực và trình độ lãnh đạo, quản lý của HTX còn hạn chế; thiếu vốn, thiếu đất đai làm trụ sở, nhà kho; công tác quảng bá, giới thiệu sản phẩm, xúc tiến thương mại còn yếu. Bản thân các HTX còn thiếu năng động, chưa tự đổi mới, một số HTX còn trông chờ ỷ lại sự hỗ trợ của nhà nước, địa phương, hoạt động chưa đáp ứng yêu cầu. Công tác tài chính, kế toán của đa số HTX chưa tốt. Còn nhiều HTX không đủ năng lực thực hiện các thủ tục nhận hỗ trợ hoặc chưa đáp ứng đủ các tiêu chí để được hỗ trợ theo chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; khả năng huy động nguồn lực, tiếp nhận thông tin, tiếp cận thị trường, trình độ cán bộ quản lý còn thấp, xây dựng phương án sản xuất kinh doanh dịch vụ còn nhiều lúng túng … 
Tính đến tháng 3 năm 2022, trên địa bàn cả nước có 35 Trung tâm Hỗ trợ phát triển hợp tác xã trực thuộc Liên minh HTX các tỉnh, thành phố; nhiều tỉnh đang xây dựng đề án, đề nghị UBND tỉnh thành lập mới Trung tâm Hỗ trợ phát triển hợp tác xã.
Qua nghiên cứu và khảo sát thực tế tại tỉnh Vĩnh Phúc, Bắc Ninh, thành phố Hà Nội, Hải Phòng … là các địa phương lân cận tỉnh Bắc Giang; hiện tại, các Trung tâm Hỗ trợ phát triển hợp tác xã của các tỉnh, thành phố này đang hoạt động có hiệu quả, đã hỗ trợ tích cực cho các Hợp tác xã, Liên hiệp hợp tác xã trên địa bàn trong tổ chức, hoạt động sản xuất kinh doanh và phát triển ngày càng hiệu quả, bền vững; hoà nhịp với kinh tế thị trường; góp phần tích cực vào sự phát triển chung về kinh tế -xã hội trên địa bàn các tỉnh, thành phố.
Theo Công văn số 905/LMHTXVN-KTĐT ngày 13/12/2021 của Liên minh HTX Việt Nam về việc đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo, hỗ trợ Liên minh HTX tỉnh thành lập, xây dựng và hoạt động “Trung tâm giới thiệu sản phẩm, hỗ trợ xúc tiến thương mại, đầu tư, chuyển đổi số và dịch vụ khác cho các hợp tác xã” trực thuộc Liên minh HTX tỉnh. 
Từ những lý do đã nêu trên, việc thành lập Trung tâm Hỗ trợ phát triển HTX trực thuộc Liên minh HTX tỉnh Bắc Giang là rất cần thiết. Trung tâm là đầu mối, đại diện tư vấn, hỗ trợ cho các hợp tác xã trong các lĩnh vực như: tiếp nhận, triển khai việc hỗ trợ cho khu vực KTTT, HTX trên địa bàn tỉnh bảo đảm hiệu quả, thiết thực, đúng quy định, thúc đẩy kinh tế tập thể của tỉnh ngày càng phát triển…Tư vấn thành lập HTX; tư vấn, hướng dẫn hoạt động của HTX theo đúng quy định của Luật Hợp tác xã và pháp luật liên quan; xây dựng, đầu tư điểm trưng bày, quảng bá, giới thiệu và bán sản phẩm thường xuyên cho các Hợp tác xã, Liên hiệp HTX. Liên doanh, liên kết, ký kết hợp đồng, hợp tác, mở rộng đầu tư sản xuất kinh doanh, tiêu thụ sản phẩm giữa các Hợp tác xã, Liên hiệp HTX trong và ngoài tỉnh với các thành phần kinh tế khác. Đại diện cho các thành viên HTX trong hoạt động phối hợp với các tổ chức trong nước và nước ngoài theo quy định của pháp luật. Cung cấp, đáp ứng nhu cầu thường xuyên cho các Hợp tác xã, Liên hiệp HTX trên địa bàn tỉnh về các thông tin kinh tế. Cung cấp nhu cầu thường xuyên cho các Hợp tác xã, Liên hiệp HTX trên địa bàn tỉnh về các dịch vụ hỗ trợ. Thực hiện và cung cấp các sản phẩm, hàng hóa và dịch vụ khác theo quy định của pháp luật.
Thông qua hoạt động của Trung tâm, Liên minh HTX tỉnh ngày càng có điều kiện thực hiện tốt hơn chức năng, nhiệm vụ giữ vai trò nòng cốt và thúc đẩy phát triển kinh tế tập thể, HTX, làm cầu nối giữa Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh với các thành phần kinh tế tập thể, góp phần vào sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh Bắc Giang.  
2. Căn cứ pháp lý
Các căn cứ pháp lý chủ yếu để xây dựng Đề án thành lập Trung tâm hỗ trợ Phát triển Hợp tác xã tỉnh Bắc Giang gồm:
- Luật Hợp tác xã năm 2012;
- Kết luận số 70-KL/TW ngày 09/3/2020 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 khóa IX về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể;
- Nghị định 193/NĐ-CP ngày 21/11/2013 quy định chi tiết một số điều của Luật Hợp tác xã (tại khoản 5, Điều 24); Nghị định số 107/2017/NĐ-CP ngày 15 tháng 9 năm 2017 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 193/2013/NĐ-CP ngày 21 tháng 11 năm 2013 của Chính phủ về việc quy định chi tiết một số điều của Luật Hợp tác xã;
- Nghị quyết số 134/NQ-CP ngày 25/9/2020 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Kết luận số 70-KL/TW ngày 9/3/2020 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 khóa IX về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể;
- Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07/10/2020 của Chính phủ quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập;
- Nghị định số 106/2020/NĐ-CP ngày 10/9/2020 của Chính phủ quy định về vị trí việc làm và số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập;
- Nghị định số 115/2020/NĐ-CP ngày 29/9/2020 của Chính phủ quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức;
- Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21/6/2021 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập;
- Quyết định số 352/QĐ-TTg ngày 22 tháng 03 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ thành lập Ban Chỉ đạo đổi mới phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã;
- Chỉ thị số 12/CT-TTg ngày 22/5/2018 của Thủ tướng Chính phủ về tiếp tục triển khai thi hành Luật HTX năm 2012;
- Quyết định số 1804/QĐ-TTg ngày 13 tháng 11 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình hỗ trợ phát triển HTX giai đoạn 2021- 2025;
- Quyết định số 167QĐ-TTg ngày 03/2/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt đề án lựa chọn, hoàn thiện nhân rộng mô hình HTX kiểu mới hiệu quả tại các địa phương trên cả nước giai đoạn 2021- 2025;
- Quyết định số 340/QĐ-TTg ngày 12/3/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt chiến lược phát triển kinh tế tập thể, Hợp tác xã giai đoạn 2021-2030;
- Quyết định số 1318/QĐ-TTg ngày 22/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt kế hoạch phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã giai đoạn 2021-2025;
- Điều lệ Liên minh HTX Việt Nam đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 1328/QĐ-TTg ngày 23/7/2021;
- Kế hoạch số 188/KH-LMHTXVN ngày 02/4/2021 của Liên minh HTX Việt Nam về thực hiện Nghị quyết số 134/NQ-CP ngày 25/9/2020 của Chính phủ về ban hành Chương trình hành động thực hiện kết luận số 70-KL/TW ngày 09/3/2020 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 khóa IX về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể;
- Nghị quyết số 24/2018/NQ-HĐND ngày 07/12/2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh Bắc Giang Ban hành Quy định một số chính sách hỗ trợ, khuyến khích phát triển hợp tác xã, liên hiệp hợp tác xã hoạt động trong lĩnh vực nông nghiệp trên địa bàn tỉnh Bắc Giang; 
- Nghị quyết số 44/2020/NQ-HĐND ngày 09/12/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh Bắc Giang ban hành Quy định chính sách hỗ trợ liên kết sản xuất và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp trên địa bàn tỉnh Bắc Giang giai đoạn 2021-2025;
- Báo cáo số 344-BC/TU ngày 08/5/2019 của Tỉnh ủy Bắc Giang tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết số 13-NQ/TW ngày 18/3/2002 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể;
- Điều lệ Liên minh Hợp tác xã tỉnh Bắc Giang được Chủ tịch UBND tỉnh Bắc Giang phê duyệt theo Quyết định số 1868/QĐ-UBND ngày 10/9/2021;
- Nghị quyết Đại hội Liên minh HTX tỉnh khóa VI, nhiệm kỳ 2020-2025 về việc đề ra mục tiêu: thành lập Trung tâm giới thiệu sản phẩm an toàn của HTX;
- Quyết định số 16/2021/QĐ-UBND, ngày 18 tháng 5 năm 2021 của UBND tỉnh Bắc Giang về việc Ban hành quy định quản lý tổ chức bộ máy tổ chức bộ máy, biên chế và cán bộ, công chức, viên chức, lao động hợp đồng trên địa bàn tỉnh Bắc Giang; 
- Quyết định số 1802/QĐ-UBND, ngày 25 tháng 8 năm 2021 của UBND tỉnh Bắc Giang về phê duyệt Chương trình hỗ trợ phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã tỉnh Bắc Giang giai đoạn 2021 – 2025; 
- Công văn số 905/LMHTXVN-KTĐT ngày 13/12/2021 của Liên minh HTX Việt Nam về việc đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo, hỗ trợ Liên minh HTX tỉnh thành lập, xây dựng và hoạt động “Trung tâm giới thiệu sản phẩm, hỗ trợ xúc tiến thương mại, đầu tư, chuyển đổi số và dịch vụ khác cho các hợp tác xã” trực thuộc Liên minh HTX tỉnh;
- Công văn số 548/UBND-KTTH ngày 14/02/2022 của Chủ tịch UBND tỉnh Bắc Giang v/v Thành lập Trung tâm giới thiệu sản phẩm, hỗ trợ xúc tiến thương mại, đầu tư, chuyển đổi số và dịch vụ khác cho các hợp tác xã” trực thuộc Liên minh HTX tỉnh.

Phần thứ hai
PHƯƠNG ÁN THÀNH LẬP TRUNG TÂM HỖ TRỢ
PHÁT TRIỂN HỢP TÁC XÃ
Xuất phát từ sự cần thiết và các căn cứ pháp lý, sau khi nghiên cứu khảo sát, học tập mô hình Trung tâm Hỗ trợ phát triển hợp tác xã tại các tỉnh, thành phố; nhu cầu thực tế của các HTX, Liên hiệp HTX tại tỉnh Bắc Giang; Liên minh Hợp tác xã tỉnh xây dựng Đề án thành lập Trung tâm Hỗ trợ phát triển hợp tác xã tỉnh Bắc Giang (sau đây gọi tắt là Trung tâm) như sau:
I. MỤC TIÊU, PHẠM VI HOẠT ĐỘNG
1. Mục tiêu hoạt động
- Làm đầu mối tiếp nhận, triển khai việc hỗ trợ cho khu vực KTTT, HTX trên địa bàn tỉnh bảo đảm hiệu quả, thiết thực, đúng qui định, thúc đẩy kinh tế tập thể của tỉnh ngày càng phát triển.
- Tư vấn thành lập, giải thể HTX, Liên hiệp HTX theo quy định; tư vấn, hướng dẫn HTX hoạt động đúng Luật HTX và các nội dung liên quan đến hoạt động lĩnh vực kinh tế tập thể, Hợp tác xã, Liên hiệp HTX; 
- Xây dựng, đầu tư điểm trưng bày, quảng bá, giới thiệu và bán sản phẩm thường xuyên cho các Hợp tác xã, Liên hiệp HTX. 
- Liên doanh, liên kết, ký kết hợp đồng, hợp tác, mở rộng đầu tư sản xuất kinh doanh, tiêu thụ sản phẩm giữa các Hợp tác xã, Liên hiệp HTX trong và ngoài tỉnh với các thành phần kinh tế khác.
- Đại diện cho các thành viên trong quan hệ hoạt động phối hợp với các tổ chức trong nước và nước ngoài theo quy định của pháp luật.
- Cung cấp, đáp ứng nhu cầu thường xuyên cho các Hợp tác xã, Liên hiệp HTX trên địa bàn tỉnh về các thông tin kinh tế trong và ngoài nước. 
- Cung cấp nhu cầu thường xuyên cho các Hợp tác xã, Liên hiệp HTX trên địa bàn tỉnh về các dịch vụ hỗ trợ.
- Thực hiện và tổng hợp thường xuyên các dịch vụ hỗ trợ xúc tiến thương mại, dịch vụ tư vấn, hỗ trợ khác theo quy định của pháp luật trên địa bàn tỉnh Bắc Giang.
- Thực hiện và cung cấp các sản phẩm, hàng hóa và dịch vụ khác theo quy định của pháp luật.
2. Phạm vi hoạt động
Trung tâm Hỗ trợ phát triển đối với các Hợp tác xã, Liên hiệp hợp tác xã trên địa bàn tỉnh Bắc Giang. Khi có đủ điều kiện theo quy định của pháp luật sẽ liên kết với các trường đào tạo, các trung tâm trong và ngoài tỉnh; các tổ chức kinh tế trong nước và nước ngoài có liên quan đến phát triển kinh tế tập thể để hỗ trợ cho các Hợp tác xã, Liên hiệp HTX nâng cao năng lực sản xuất kinh doanh, tiêu thụ sản phẩm.
II. TÊN GỌI, VỊ TRÍ, CHỨC NĂNG, LOẠI HÌNH, NHIỆM VỤ, QUYỀN HẠN VÀ CƠ CẤU TỔ CHỨC CỦA TRUNG TÂM
1. Tên gọi
- Tên tiếng Việt: Trung tâm Hỗ trợ phát triển Hợp tác xã tỉnh Bắc Giang.
- Tên tiếng Anh:  The Supporting Center for Co-operatives Development in Bac Giang Province.
- Tên viết tắt tiếng Anh:  Bac Giang SCCD. 
- Trụ sở làm việc: Đặt tại Liên minh Hợp tác xã tỉnh Bắc Giang.
2. Vị trí pháp lý, chức năng:
Trung tâm Hỗ trợ phát triển Hợp tác xã tỉnh Bắc Giang (sau đây gọi tắt là Trung tâm) là đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Liên minh Hợp tác xã tỉnh Bắc Giang. Trung tâm có tư cách pháp nhân, có con dấu riêng, được mở tài khoản tại Kho bạc Nhà nước và ngân hàng thương mại để hoạt động theo quy định của pháp luật.
Trung tâm chịu sự chỉ đạo, quản lý trực tiếp của Liên minh Hợp tác xã tỉnh về tổ chức bộ máy, biên chế, người lao động, kinh phí hoạt động; đồng thời chịu sự chỉ đạo, kiểm tra, hướng dẫn về chuyên môn, nghiệp vụ của cơ quan chuyên môn liên quan đến tổ chức và hoạt động của Trung tâm theo quy định của pháp luật.
Trung tâm thực hiện chức năng tư vấn, hỗ trợ, thực hiện dịch vụ sự nghiệp công và hoạt động kinh tế phục vụ phát triển kinh tế tập thể, HTX; thúc đẩy xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, bền vững trong các HTX, liên hiệp HTX. Tuyên truyền, phổ biến chủ trương của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước về kinh tế tập thể, HTX.
3. Loại hình
Trung tâm Hỗ trợ phát triển Hợp tác xã tỉnh Bắc Giang là đơn vị sự nghiệp công lập tự bảo đảm 100% chi thường xuyên theo quy định tại Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21/6/2021 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập và các quy định của pháp luật có liên quan.
4. Nhiệm vụ, quyền hạn
a) Nhiệm vụ: 
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, tư vấn, hỗ trợ phát triển KTTT, HTX. Tiếp nhận nguồn ngân sách nhà nước và các nguồn kinh phí khác để hỗ trợ cho khu vực KTTT, HTX.
- Tổ chức, thực hiện tư vấn: Thành lập mới, giải thể, củng cố tổ chức kinh tế tập thể, hợp tác xã: Cung cấp thông tin, tư vấn, tập huấn, phổ biến quy định pháp luật về kinh tế tập thể, hợp tác xã. Hỗ trợ, tư vấn xây dựng hoặc sửa đổi điều lệ; hướng dẫn và thực hiện các thủ tục sắp xếp, củng cố lại tổ chức, hoạt động của tổ chức kinh tế tập thể, hợp tác xã cho phù hợp với các quy định hiện hành.
- Hỗ trợ nâng cao năng lực, nhận thức cho khu vực kinh tế tập thể, HTX của tỉnh: Phối hợp, tổ chức thực hiện việc đào tạo ngắn hạn, bồi dưỡng, tập huấn cho các thành viên, người lao động của tổ chức kinh tế tập thể. Hỗ trợ đối với thành viên, người lao động của tổ chức kinh tế tập thể đi học cao đẳng, đại học. Hỗ trợ đưa lao động trẻ về làm việc tại tổ chức kinh tế tập thể.
- Hỗ trợ KTTT, HTX về xúc tiến thương mại: Làm đầu mối đưa các HTX tham gia hội chợ, triển lãm trong nước và nước ngoài; tổ chức diễn đàn kinh tế tập thể; hỗ trợ hợp tác xã trong việc đăng ký chứng nhận chất lượng, xây dựng thương hiệu, nhãn hiệu, bao bì sản phẩm, , xuất xứ hàng hóa; xây dựng website thương mại điện tử cho các tổ chức kinh tế tập thể. 
- Trưng bày, quảng bá, giới thiệu và bán sản phẩm cho các tổ chức kinh tế tập thể, Hợp tác xã. Tổ chức và thực hiện liên doanh, liên kết với các HTX, Liên hiệp HTX trong và ngoài tỉnh sản xuất, tiêu thụ sản phẩm. 
- Đại diện cho các thành viên trong quan hệ hoạt động phối hợp với các tổ chức trong nước và nước ngoài theo quy định của pháp luật. Tổ chức hội nghị, hội thảo, thăm quan học tập kinh nghiệm các HTX điển hình, tiên tiến trong và ngoài nước.
- Tư vấn cho các HTX về Quản trị, tài chính kế toán, kiểm toán, báo cáo tài chính, hoạt động tín dụng nội bộ HTX; bổ sung ngành nghề, thay đổi tên, chuyển  loại hình khác, thành lập các loại hình kinh tế trực thuộc, giải thể; xây dựng HTX kiểu mới gắn với chuỗi giá trị; liên doanh, liên kết sản xuất chuỗi giá trị sản phẩm, về thị trường, đầu tư, khoa học công nghệ, chuyển đổi số…; tư vấn pháp lý đối với các hoạt động liên quan, các dịch vụ hỗ trợ cho các HTX, Liên hiệp hợp tác xã.
- Tổ chức hoạt động tư vấn, hỗ trợ, cung cấp dịch vụ công cho các HTX, Liên hiệp HTX về pháp lý, đầu tư, khoa học và công nghệ, đào tạo, thông tin, tài chính, tín dụng, thị trường, kiểm toán, bảo hiểm, kiểm định chất lượng hàng hóa và các
lĩnh vực khác theo quy định của pháp luật.
- Tiếp nhận và tổ chức thực hiện chương trình, dự án hỗ trợ, viện trợ của
các tổ chức quốc tế, tổ chức phi chính phủ trong và ngoài nước để phát triển
kinh tế tập thể, HTX theo quy định của pháp luật.
- Thực hiện một số nhiệm vụ trong phát triển kinh tế tập thể, HTX do
Liên minh HTX tỉnh giao hoặc ủy nhiệm.
- Thực hiện nhiệm vụ khác theo quy định của pháp luật.
b) Quyền hạn, nghĩa vụ
- Trực tiếp làm việc với các cơ quan liên quan, trong và ngoài tỉnh để thực hiện các nhiệm vụ theo quy định.
- Được ký kết các hợp đồng, thoả thuận với các các Trường, Trung tâm, cơ sở đào tạo nghề và các cá nhân, tổ chức về hoạt động tư vấn lao động, việc làm và cung ứng lao động kịp thời cho các HTX, Liên hiệp hợp tác xã có nhu cầu; các cơ quan liên quan về cung cấp dịch vụ theo chức năng, nhiệm vụ được phê duyệt.
- Được liên doanh, liên kết, nhân danh đại diện giúp các HTX, Liên hiệp hợp tác xã trong tỉnh với các tổ chức, cá nhân khác để thực hiện tiêu thụ sản phẩm và  hỗ trợ xúc tiến thương mại, tư vấn pháp lý. 
- Được khai thác, tận dụng cơ sở vật chất hiện có theo quy định.
- Được thu, chi và hạch toán kế toán theo quy định của pháp luật.
- Được liên kết với các trường, các trung tâm trong và ngoài tỉnh để đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cho các hợp tác xã, Liên hiệp hợp tác xã và người lao động và tổ chức chiêu sinh, quản lý lớp học, quản lý học viên theo thẩm quyền.
- Được cấp giấy chứng nhận, chứng chỉ đào tạo cho học viên về:  kế toán HTX, dạy nghề ngắn hạn.
- Được trưng bày, quảng bá, giới thiệu sản phẩm cho các HTX, Liên hiệp hợp tác xã trong tỉnh và nhận sản phẩm có thương hiệu, nhãn hiệu của Trung tâm hỗ trợ hợp tác xã các tỉnh ký gửi tại điểm trưng bày. 
- Tư vấn hỗ trợ thành lập mới, bổ sung ngành nghề, thay đổi tên, chuyển  loại hình khác, thành lập các loại hình kinh tế trực thuộc đơn vị, giải thể; tư vấn hỗ trợ kế toán tài chính, kiểm toán, báo cáo tài chính HTX….
- Quản lý, sử dụng cán bộ kiêm nhiệm, cán bộ hợp đồng, số lượng người làm việc, tài chính, tài sản của Trung tâm theo quy định.
[bookmark: _GoBack]- Thực hiện chế độ báo cáo Liên minh HTX tỉnh và báo cáo các cơ quan liên quan có thẩm quyền theo quy định. Chịu trách nhiệm bảo quản cơ sở vật chất, trang thiết bị được giao. 
5. Cơ cấu tổ chức bộ máy, số lượng người làm việc: 
a) Lãnh đạo Trung tâm gồm: Giám đốc và không quá 02 Phó Giám đốc. Giám đốc, các Phó Giám đốc Trung tâm do Chủ tịch Liên minh Hợp tác xã tỉnh bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, cho thôi giữ chức vụ, miễn nhiệm theo quy định về phân cấp công tác cán bộ của tỉnh Bắc Giang.
Phụ cấp chức vụ lãnh đạo: Đề nghị UBND tỉnh cho vận dụng phụ cấp chức vụ lãnh đạo như sau: Giám đốc hệ số 0,5/tháng; Phó Giám đốc hệ số 0,3/tháng. 
Trước mắt, khi thành lập Trung tâm, bố trí 01 Phó Chủ tịch Liên minh Hợp tác xã tỉnh kiêm nhiệm Giám đốc Trung tâm. 01 Phó Giám đốc Trung tâm do Trưởng Phòng Tư vấn- Hỗ trợ của Liên minh Hợp tác xã tỉnh kiêm nhiệm. Các cán bộ kiêm nhiệm được hưởng phụ cấp kiêm nhiệm theo quy định của pháp luật hiện hành.
b) Phòng chuyên môn, nghiệp vụ:
- Phòng Tổ chức - Hành chính;
- Phòng Kinh doanh - Dịch vụ.
Các Phòng chuyên môn, nghiệp vụ có Trưởng phòng, Phó Trưởng phòng, cán bộ kiêm nhiệm và hợp đồng lao động theo quy định. Trưởng phòng, Phó Trưởng phòng thuộc Trung tâm do Chủ tịch Liên minh Hợp tác xã tỉnh bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, cho thôi giữ chức vụ, miễn nhiệm theo quy định về phân cấp công tác cán bộ của tỉnh Bắc Giang.
Phụ cấp chức vụ lãnh đạo: Đề nghị UBND tỉnh cho vận dụng phụ cấp chức vụ lãnh đạo như sau: Trưởng phòng hệ số 0,2/tháng; Phó Trưởng phòng hệ số 0,1/tháng. Các cán bộ kiêm nhiệm được hưởng phụ cấp kiêm nhiệm theo quy định của pháp luật hiện hành.
c) Số lượng người làm việc: Tổng số 19 người; trong đó, cán bộ Liên minh HTX tỉnh kiêm nhiệm 05 người; hợp đồng lao động hưởng lương từ nguồn thu sự nghiệp 14 người. 
d) Danh mục vị trí việc làm và dự kiến số lượng người làm việc theo vị trí việc làm (có bảng kèm theo):
* Vị trí việc làm lãnh đạo, quản lý, điều hành: 04 vị trí, gồm:
- Giám đốc Trung tâm;
- Phó Giám đốc Trung tâm;
- Trưởng phòng thuộc Trung tâm;
- Phó Trưởng phòng thuộc Trung tâm.
* Vị trí việc làm gắn với chức danh nghề nghiệp chuyên ngành: 04 vị trí, gồm: 
- Xúc tiến thương mại, mở rộng thị trường; Trực tiếp trưng bày, quảng bá, giới thiệu và bán sản phẩm.
- Tư vấn thành lập mới, củng cố tổ chức kinh tế tập thể, hợp tác xã; hỗ trợ thành lập mới, bổ sung ngành nghề, thay đổi tên, chuyển loại hình, thành lập các loại hình kinh tế trực thuộc, giải thể…
- Tư vấn hỗ trợ kế toán tài chính, kiểm toán, báo cáo tài chính HTX…
- Thực hiện công tác nâng cao năng lực, nhận thức cho khu vực kinh tế tập thể (HTX, Liên hiệp HTX): tổ chức bồi dưỡng, tập huấn cho thành viên, người lao động của HTX; Đưa thành viên HTX đi học cao đẳng, đại học; Đưa người về làm việc tại HTX theo Quyết định số 1802/QĐ-UBND, ngày 25 tháng 8 năm 2021 của UBND tỉnh Bắc Giang về phê duyệt Chương trình hỗ trợ phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã tỉnh Bắc Giang giai đoạn 2021 – 2025.        
* Vị trí việc làm gắn với chức danh nghề nghiệp chuyên môn dùng chung ngành: 02 vị trí, gồm:
- Kế toán Trung tâm;
 - Cán bộ hành chính, tổng hợp, tổ chức, thi đua khen thưởng…
* Vị trí việc làm hỗ trợ, phục vụ: 01 vị trí, gồm:
- Văn thư lưu trữ (kiêm thủ quỹ).
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	Lãnh đạo Trung tâm
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	1
	Giám đốc Trung tâm 
	Hạng II
	1
	PCT Liên minh HTX kiêm nhiệm

	2
	Phó Giám đốc Trung tâm 
	Hạng III
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	Kiêm nhiệm

	II
	Các phòng chuyên môn, nghiệp vụ
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	Phòng Tổ chức - Hành chính 
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	Trưởng phòng
	Hạng III
	1
	Cán bộ Liên minh kiêm nhiệm 

	
	Phó Trưởng phòng
	Hạng III
	1
	HĐLĐ

	
	Kế toán của Trung tâm
	1 Hạng III
 1 HĐLĐ
	2
	- 01 Kế toán Liên minh HTX tỉnh kiêm nhiệm;
- 01 kế toán hợp đồng.

	
	Cán bộ hành chính, tổng hợp, tổ chức, thi đua …
	HĐLĐ
	1
	HĐLĐ

	
	Văn thư lưu trữ (kiêm thủ quỹ)
	HĐLĐ
	1
	HĐLĐ

	2
	Phòng Kinh doanh - Dịch vụ
	
	11
	

	
	Trưởng phòng
	Hạng III
	1
	Cán bộ Liên minh kiêm nhiệm 

	
	Phó Trưởng phòng
	Hạng III
	1
	HĐLĐ

	
	Xúc tiến thương mại, mở rộng thị trường; Trực tiếp trưng bày, quảng bá, giới thiệu và bán sản phẩm
	1 hạng III,
HĐLĐ
	3
	01 Cán bộ Liên minh kiêm nhiệm, 
02 HĐLĐ

	
	Tư vấn thành lập mới, củng cố tổ chức kinh tế tập thể, hợp tác xã; hỗ trợ thành lập mới, bổ sung ngành nghề, thay đổi tên, chuyển loại hình, thành lập các loại hình kinh tế trực thuộc, giải thể…
	HĐLĐ
	2
	HĐLĐ

	
	Tư vấn hỗ trợ kế toán tài chính, kiểm toán, báo cáo tài chính HTX…
	HĐLĐ
	2
	HĐLĐ

	
	Thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn nâng cao năng lực, nhận thức cho khu vực kinh tế tập thể.   
	HĐLĐ
	2
	HĐLĐ

	
	TỔNG SỐ
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6. Về tổ chức đảng, đoàn thể
Sau khi thành lập Trung tâm, Liên minh HTX tỉnh thống nhất với cấp ủy để xem xét đảng viên là cán bộ hợp đồng có nhu cầu chuyển sinh hoạt Đảng về Chi bộ Liên minh HTX tỉnh, bố trí sinh hoạt ghép với tổ chức Đảng, đoàn thể của Liên minh HTX tỉnh.
III. CƠ CHẾ TÀI CHÍNH, CƠ CHẾ HOẠT ĐỘNG VÀ MỨC ĐỘ TỰ CHỦ TÀI CHÍNH, CƠ SỞ VẬT CHẤT
1. Cơ chế tài chính, cơ chế hoạt động, mức độ tự chủ tài chính
a) Trung tâm Hỗ trợ phát triển Hợp tác xã tỉnh Bắc Giang hoạt động theo cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, về tổ chức bộ máy, số lượng người làm việc; cơ chế tự chủ tài chính quy định tại Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21/6/2021 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập và các quy định của pháp luật có liên quan.
b) Kinh phí hoạt động của Trung tâm: 
- Nguồn kinh phí hoạt động từ nguồn hỗ trợ của Nhà nước theo hình thức đặt hàng, giao nhiệm vụ: Liên minh HTX tỉnh chỉ đạo Trung tâm xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ, trình UBND tỉnh phê duyệt. Trên cơ sở các nhiệm vụ hoạt động được UBND tỉnh phê duyệt, Trung tâm xây dựng dự toán kinh phí đề nghị Sở Tài chính thẩm định, trình UBND tỉnh cấp kinh phí để tổ chức triển khai, thực hiện theo quy định.
- Nguồn thu từ các hoạt động của Trung tâm:
+ Thu tư vấn hỗ trợ HTX, Liên hiệp HTX, mức thu theo quy định.
+ Thu tiêu thụ sản phẩm tại điểm trưng bày, quảng bá, giới thiệu sản phẩm, trao đổi, bán các sản phẩm hai chiều với HTX, Liên hiệp HTX của các tỉnh.
+ Thu từ việc tổ chức và thực hiện liên doanh, liên kết với các HTX, Liên hiệp HTX trong và ngoài tỉnh sản xuất, tiêu thụ sản phẩm.
+ Các nguồn thu hợp pháp khác theo quy định của pháp luật.
c) Mức độ tự chủ tài chính: Liên minh Hợp tác xã tỉnh đề nghị UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí theo hình thức đặt hàng, giao nhiệm vụ trong thời gian 03 năm đầu hoạt động. Từ năm thứ 04 trở đi, Trung tâm thực hiện tự chủ 100% chi thường xuyên. 
2. Dự kiến bố trí cơ sở vật chất, trang thiết bị của Trung tâm
- Căn cứ quy định tiêu chuẩn, định mức, trang thiết bị và phương tiện làm việc của cơ quan và cán bộ, công chức, viên chức nhà nước. Dự kiến bố trí phòng làm việc và mua sắm các trang thiết bị phục vụ hoạt động của Trung tâm như sau:
- Phòng làm việc: Liên minh HTX tỉnh bố trí cho Trung tâm sử dụng 04 phòng gồm: Phòng Giám đốc 01; Phòng Phó Giám đốc: 01; Phòng Tổ chức - Hành chính 01; Phòng Kinh doanh - Dịch vụ 01.
- Các trang thiết bị cho các phòng làm việc:
+ Bàn làm việc: 4 chiếc
+ Máy tính để bàn: 6 bộ + Máy in
+ Điện thoại bàn số lượng: 04 chiếc
+ Tủ đựng tài liệu: 5 chiếc.
+ Các dụng cụ, thiết bị văn phòng khác đảm bảo cho quá trình thực hiện
nhiệm vụ từng vị trí công việc.
- Xây dựng 01 điểm trưng bày, quảng bá, giới thiệu sản phẩm và các tủ bảo quản, giá, kệ trưng bày và 01 nhà kho chứa các sản phẩm cho các HTX, Liên hiệp HTX tại Liên minh HTX tỉnh; giao cho Trung tâm hỗ trợ HTX lập dự toán chi tiết đề nghị Liên minh HTX tỉnh báo cáo Sở Tài chính trình UBND tỉnh xem xét, quyết định.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN VÀ LỘ TRÌNH TRIỂN KHAI HOẠT ĐỘNG CỦA TRUNG TÂM
1. Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với Liên minh Hợp tác xã tỉnh xây dựng dự thảo Đề án thành lập Trung tâm Hỗ trợ phát triển hợp tác xã tỉnh Bắc Giang. Gửi xin ý kiến các ngành liên quan gồm: Sở Tài chính, Sở Tư pháp, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Công Thương, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Giao thông vận tải và một số cơ quan, đơn vị có liên quan. Tiếp thu ý kiến tham gia của các cơ quan, đơn vị, hoàn thiện Đề án và hồ sơ đề nghị thành lập Trung tâm trình UBND tỉnh xem xét, quyết định (sau khi xin ý kiến của Thường trực Tỉnh ủy theo quy định về phân cấp quản lý tổ chức bộ máy và cán bộ).
2. Liên minh Hợp tác xã tỉnh Bắc Giang chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ, Sở Tài chính và các cơ quan, đơn vị liên quan chuẩn bị các điều kiện cần thiết để công bố, khai trương, đưa Trung tâm đi vào hoạt động (sau khi có Quyết định thành lập của UBND tỉnh).
V. TRÁCH NHIỆM CỦA CÁC CƠ QUAN, ĐƠN VỊ
1. Liên minh HTX tỉnh 
1.1. Liên minh Hợp tác xã tỉnh phối hợp với Sở Nội vụ xây dựng dự thảo Đề án thành lập Trung tâm Hỗ trợ phát triển hợp tác xã tỉnh Bắc Giang và hồ sơ đề nghị thành lập Trung tâm. Chủ trì, phối hợp với các ngành liên quan chuẩn bị các điều kiện cần thiết để công bố, khai trương, đưa Trung tâm vào hoạt động.
1.2. Chịu trách nhiệm trước UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh và chỉ đạo toàn diện các hoạt động của Trung tâm theo quy định.
1.3. Chỉ đạo xây dựng dự thảo Quy chế tổ chức và hoạt động của Trung tâm và Phê duyệt Quy chế tổ chức và hoạt động của Trung tâm theo quy định.
1.4. Bố trí trụ sở làm việc, trang thiết bị bảo đảm Trung tâm hoạt động theo quy định.
2. Sở Nội vụ: Hoàn thiện hồ sơ thành lập Trung tâm, trình UBND tỉnh xem xét, quyết định thành lập Trung tâm theo quy định. Hướng dẫn việc bố trí, sắp xếp đội ngũ cán bộ, hợp đồng lao động của Trung tâm theo quy định của pháp luật và phân cấp của UBND tỉnh.
3. Sở Tài chính: Hướng dẫn về quản lý tài chính, hỗ trợ ban đầu: đầu tư tài sản, trang thiết bị hoạt động của Trung tâm; bố trí kinh phí xây dựng và duy trì điểm trưng bày, quảng bá, giới thiệu sản phẩm HTX, Liên hiệp HTX.
4. Các sở, ngành liên quan: Hướng dẫn triển khai thực hiện các nội dung
có liên quan theo đề nghị của Liên minh HTX tỉnh Bắc Giang để Trung tâm hoạt động theo quy định.
VI. Đề xuất, kiến nghị
- Trung tâm Hỗ trợ phát triển Hợp tác xã tỉnh Bắc Giang là đơn vị thực hiện nhiệm vụ sự nghiệp công, hoạt động vì sự nghiệp phát triển kinh tế tập thể (Hợp tác xã, Liên hiệp hợp tác xã), không vì lợi nhuận; vì vậy, Liên minh Hợp tác xã tỉnh đề nghị UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí trong thời gian 03 năm đầu hoạt động, từ năm thứ 04 trở đi, Trung tâm thực hiện tự chủ 100% chi thường xuyên. 
- Liên minh Hợp tác xã tỉnh đề nghị UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí theo hình thức đặt hàng, giao nhiệm vụ, cụ thể: Trung tâm xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ, trình UBND tỉnh phê duyệt. Trên cơ sở các nhiệm vụ hoạt động được UBND tỉnh phê duyệt, Trung tâm xây dựng dự toán kinh phí đề nghị Sở Tài chính thẩm định, trình UBND tỉnh cấp kinh phí để tổ chức triển khai, thực hiện theo quy định.
- Liên minh Hợp tác xã tỉnh đề nghị UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí xây dựng điểm trưng bày, quảng bá, giới thiệu và bán sản phẩm của khu vực KTTT tại địa điểm Trụ sở cơ quan Liên minh HTX tỉnh.

Phần thứ ba:
KẾT LUẬN
Phát triển kinh tế tập thể là một trong những nhiệm vụ quan trọng để thúc đẩy phát triển kinh tế hợp tác xã, Liên hiệp hợp tác xã ngày một hiệu quả, bền vững, nâng cao vị thế, vai trò trong các thành phần kinh tế, góp phần ổn định kinh tế - xã hội của địa phương.
Trước những yêu cầu phát triển của nền kinh tế thị trường và nhu cầu tham gia hội nhập kinh tế quốc tế ngày càng sâu rộng của HTX, Liên hiệp hợp tác xã, việc tạo cơ hội cho các thành viên HTX thông qua các hoạt động xúc tiến thương mại, dịch vụ hỗ trợ của Trung tâm thuộc Liên minh HTX tỉnh là rất cần thiết và cấp bách, vừa đáp ứng nguyện vọng chính đáng của các HTX, Liên hiệp hợp tác xã vừa phù hợp với xu thế phát triển hiện nay của đất nước và của tỉnh nhà. Mặt khác, Trung tâm Hỗ trợ phát triển hợp tác xã ra đời và hoạt động có hiệu quả sẽ góp phần quan trọng trong việc củng cố và phát triển thành phần kinh tế tập thể trên địa bàn tỉnh. Đây cũng là điều kiện để mở rộng và thắt chặt mối quan hệ ngày càng gắn bó giữa Liên minh HTX tỉnh với các HTX, Liên hiệp HTX trên địa bàn; mở rộng quan hệ với các tổ chức trong và ngoài nước về hoạt động xúc tiến thương mại, hỗ trợ phát triển HTX, góp phần tích cực thực hiện thắng lợi chương trình hành động của Tỉnh uỷ, kế hoạch của UBND tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 13-NQ/TW của Hội nghị lần thứ 5 BCH Trung ương Đảng khoá IX về phát triển kinh tế tập thể, cụ thể hoá các chủ trương, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh Bắc Giang đã được đề ra trong Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020-2025. Việc thành lập Trung tâm sẽ tạo điều kiện thuận lợi, tăng hiệu quả thực hiện các nhiệm vụ của Liên minh HTX tỉnh về việc hỗ trợ HTX, Liên hiệp HTX trên địa bàn tỉnh và tạo điều kiện cho các HTX, Liên hiệp HTX trên địa bàn tỉnh nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động trong thời gian tới./.


	Nơi nhận:
- UBND tỉnh;
- Văn phòng UBND tỉnh;
- Các Sở: Nội vụ, Tài chính, 
Tư pháp, Kế hoạch và Đầu tư, 
Công Thương, Nông nghiệp và PTNT, 
Xây dựng, Giao thông vận tải, Thông tin và Truyền thông;
- Thường trực Liên minh HTX tỉnh;
- UBND các huyện, thành phố;
- Các Phòng Liên minh HTX tỉnh;
- Lưu: VT.
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