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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
TỈNH BẮC GIANG
––––––––––
Số:             /UBND-NC
Về việc hướng dẫn khen thưởng thành tích tự nguyện hiến đất làm đường, xây dựng công trình phúc lợi công cộng 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Bắc Giang,  ngày         tháng 8 năm 2023


	Kính gửi:
	- Sở Nông nghiệp và PTNT tỉnh Bắc Giang;
- Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Bắc Giang;

- Ban Dân tộc tỉnh Bắc Giang;
- Chủ tịch UBND các huyện, thành phố.


Căn cứ Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng;

Căn cứ Thông tư số 12/2019/TT-BNV ngày 04/11/2019 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ quy định chi tiết thi hành một số điều của Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017của Chính phủ;

Căn cứ Thông báo số 1319-TB/TU ngày 17/10/2022 của Thường trực Tỉnh ủy; Thông báo số 68/TB-BCSĐ ngày 21/10/2022 của Ban Cán sự đảng UBND tỉnh. 
Để góp phần thực hiện có hiệu quả ba chương trình mục tiêu quốc gia (xây dựng nông thôn mới, giảm nghèo bền vững, phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi) trên địa bàn tỉnh Bắc Giang; Chủ tịch UBND tỉnh hướng dẫn khen thưởng thành tích tự nguyện hiến đất làm đường, xây dựng công trình phúc lợi công cộng trên địa bàn tỉnh, cụ thể như sau:
1. Đối với tặng Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh.
1.1. Đối tượng: 
Gia đình, cá nhân có thành tích tiêu biểu tự nguyện hiến đất làm đường, xây dựng công trình phúc lợi công cộng trên địa bàn tỉnh Bắc Giang và đạt tiêu chuẩn khen thưởng của Văn bản này.
1.2. Tiêu chuẩn:
Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh để tặng cho gia đình, cá nhân đạt các tiêu chuẩn sau:
- Gương mẫu chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước;
- Tự nguyện hiến đất làm đường, xây dựng công trình phúc lợi công cộng có giá trị từ 100 triệu đồng trở lên đối với đất ở khu vực đô thị và từ 50 triệu đồng trở lên đối với đất ở khu vực nông thôn; 30 triệu đồng trở lên đối với đất trồng cây hàng năm, trồng cây lâu năm và đất nuôi trồng thủy sản (Giá trị đất và tài sản trên đất tính theo bảng giá hiện hành của Nhà nước).
* Lưu ý: Chưa khen thưởng hoặc đề nghị cấp trên khen thưởng gia đình, cá nhân trong thời gian cơ quan có thẩm quyền đang xem xét thi hành kỷ luật hoặc điều tra, thanh tra, kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm hoặc có đơn thư khiếu nại, tố cáo đang được xác minh làm rõ.
1.3. Thủ tục, hồ sơ:
a) Thủ tục:

- Chủ tịch UBND huyện, thành phố triển khai đến các xã, phường, thị trấn để bình xét, lựa chọn gia đình, cá nhân đảm bảo đối tượng, tiêu chuẩn của Văn bản này, gửi hồ sơ đề nghị khen thưởng về Chủ tịch UBND huyện, thành phố;
- Chủ tịch UBND huyện, thành phố chỉ đạo các cơ quan thẩm định, ban hành tờ trình đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh tặng Bằng khen đối với gia đình, cá nhân đảm bảo đối tượng, tiêu chuẩn của Văn bản này (qua Sở Nội vụ);
- Sở Nội vụ thẩm định hồ sơ, trình Chủ tịch UBND tỉnh quyết định.
b) Hồ sơ (theo thủ tục đơn giản): 01 bộ, gồm:
- Tờ trình của Chủ tịch UBND huyện, thành phố;

- Bản tóm tắt thành tích của gia đình, cá nhân do cơ quan, địa phương thẩm định, lập để đề nghị tặng Bằng khen.
2. Đối với tặng giấy khen.
Giám đốc các sở, cơ quan; Chủ tịch UBND các huyện, thành phố và Chủ tịch UBND xã, phường, thị trấn căn cứ tình hình thực tế của đơn vị, địa phương để quy định việc tặng giấy khen theo thẩm quyền.
Đề nghị các cơ quan, địa phương triển khai tổ chức thực hiện; trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc đề nghị thông tin về Sở Nội vụ để được hướng dẫn hoặc điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- TT Tỉnh ủy, TTHĐND tỉnh (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Báo BG, Đài PTTH tỉnh (để tuyên truyền);

- Sở Nội vụ;

- VP UBND tỉnh:

   + LĐVP, TH;

   + Lưu: VT, NC.

	CHỦ TỊCH
Lê Ánh Dương
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