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	ỦY BAN NHÂN DÂN
 TỈNH BẮC GIANG
––––––––––––
Số:          /HD-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

Bắc Giang,  ngày       tháng 6 năm 2022


HƯỚNG DẪN

Khen thưởng thành tích trong công tác giới thiệu, tiêu thụ sản phẩm 
và phát triển các kênh phân phối sản phẩm hàng hóa chủ lực, thế mạnh 
của tỉnh Bắc Giang ở nước ngoài, giai đoạn 2020-2024
–––––––––––––––––––––––––––––
Căn cứ  Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;

Căn cứ Luật Thi  đua, khen thưởng ngày 26/11/2003; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng ngày 16/11/2013;

Căn cứ Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng;

Căn cứ Quyết định số 1797/QĐ-TTg ngày 12/12/2019 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Huy động người Việt Nam ở nước ngoài tham gia giới thiệu, tiêu thụ sản phẩm và phát triển các kênh phân phối hàng Việt Nam ở nước ngoài, giai đoạn 2020-2024”;

Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh hướng dẫn khen thưởng thành tích trong công tác giới thiệu, tiêu thụ sản phẩm và phát triển các kênh phân phối sản phẩm hàng hóa chủ lực, thế mạnh của tỉnh Bắc Giang ở nước ngoài, giai đoạn 2020-2024 như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Nhằm ghi nhận và biểu dương khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc tiêu biểu trong công tác giới thiệu, quảng bá, tiêu thụ sản phẩm và phát triển các kênh phân phối sản phẩm hàng hóa chủ lực, thế mạnh của tỉnh Bắc Giang ở nước ngoài, giai đoạn 2020-2024.

2. Phấn đấu hoàn thành, hoàn thành vượt mức các nội dung, nhiệm vụ được Chủ tịch UBND tỉnh giao tại Kế hoạch số 2536/KH-UBND ngày 11/6/2020 về triển khai Đề án “Huy động người Việt Nam ở nước ngoài tham gia giới thiệu, tiêu thụ sản phẩm và phát triển các kênh phân phối hàng Việt Nam ở nước ngoài, giai đoạn 2020-2024”.
3. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị khi bình xét khen thưởng phải căn cứ vào kết quả thực hiện nhiệm vụ được giao, đảm bảo các quy định về thi đua, khen thưởng và chịu trách nhiệm về thành tích của các tập thể, cá nhân do mình đề nghị khen thưởng.

II. ĐỐI TƯỢNG, TIÊU CHUẨN KHEN THƯỞNG
1. Đối tượng 
Tập thể, cá nhân có thành tích trong công tác giới thiệu, tiêu thụ sản phẩm, phát triển các kênh phân phối sản phẩm hàng hóa chủ lực, thế mạnh của tỉnh Bắc Giang ở nước ngoài, giai đoạn 2020-2024 và đạt tiêu chuẩn khen thưởng của Hướng dẫn này.
2. Tiêu chuẩn tặng Bằng khen
a) Đối với tập thể

Gương mẫu chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước Việt Nam và pháp luật của các quốc gia, vùng lãnh thổ có thị trường xuất khẩu hoặc có mạng lưới phân phối, tiêu thụ sản phẩm; góp phần tăng giá trị, sản lượng xuất khẩu đối với một hoặc một số hàng hóa chủ lực, thế mạnh của tỉnh Bắc Giang và có thành tích xuất sắc trong thực hiện một hoặc các nội dung sau:

- Tuyên truyền Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trong cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài (NVNONN) thông qua các hình thức đa dạng; tham gia tích cực, nổi bật hoặc có dấu ấn trong công tác tuyên truyền, vận động, giới thiệu, quảng bá các sản phẩm hàng hóa chủ lực, thế mạnh của tỉnh Bắc Giang ở nước ngoài, như: qua các hội nghị, hội thảo, trưng bày, triển lãm, báo chí, Internet, mạng xã hội,…
- Tổ chức hiệu quả các hoạt động xúc tiến thương mại, quảng bá, kết nối, tiêu thụ sản phẩm hàng hóa chủ lực, thế mạnh của tỉnh Bắc Giang ở nước ngoài, như: tổ chức các hội chợ, triễn lãm; tham gia các gian hàng tại các hội chợ, triển lãm;… Tích cực trong thiết lập, mở rộng hệ thống, mạng lưới phân phối, kinh doanh hàng hóa chủ lực, thế mạnh của tỉnh Bắc Giang ở nước ngoài.
- Xây dựng cơ chế, chính sách tạo hành lang pháp lý thuận lợi để thu hút, vận động NVNONN về đầu tư, sản xuất, kinh doanh; chuyển giao khoa học - công nghệ tiên tiến của thế giới áp dụng tại địa phương.
b) Đối với cá nhân

Gương mẫu chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước Việt Nam và pháp luật của các quốc gia, vùng lãnh thổ có thị trường xuất khẩu hoặc có mạng lưới phân phối, tiêu thụ. Có thành tích xuất sắc tiêu biểu trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện; tuyên truyền, vận động, quảng bá, xúc tiến thương mại, kết nối, tiêu thụ sản phẩm và phát triển các kênh phân phối sản phẩm hàng hóa chủ lực, thế mạnh của tỉnh Bắc Giang ở nước ngoài, giai đoạn 2020-2024.
III. THỦ TỤC, HỒ SƠ KHEN THƯỞNG
1. Thủ tục:

- Hằng năm, sau khi thống nhất với Sở Nội vụ về số lượng khen thưởng, Sở Ngoại vụ hướng dẫn các cơ quan, đơn vị tổ chức bình xét khen thưởng. Các cơ quan, đơn vị tiến hành bình xét, gửi hồ sơ đề nghị khen thưởng về Sở Ngoại vụ;

- Sở Ngoại vụ họp xét, ban hành tờ trình đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh tặng Bằng khen đối với tập thể, cá nhân đảm bảo tiêu chuẩn của Hướng dẫn này (qua Sở Nội vụ);

- Sở Nội vụ thẩm định hồ sơ, trình Chủ tịch UBND tỉnh quyết định.

2. Hồ sơ Sở Ngoại vụ trình Chủ tịch UBND tỉnh: 01 bộ, gồm:

- Tờ trình đề nghị khen thưởng của Sở Ngoại vụ (kèm theo danh sách tập thể, cá nhân được đề nghị khen thưởng);
- Biên bản họp xét khen thưởng của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Sở Ngoại vụ;
- Báo cáo thành tích của các tập thể, cá nhân được đề nghị khen thưởng theo quy định tại Mẫu 07 phần Phụ lục kèm theo Nghị định 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính phủ.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Các cơ quan, đơn vị căn cứ Hướng dẫn này tổ chức triển khai thực hiện. Chủ động biểu dương, khen thưởng theo thẩm quyền; lựa chọn tập thể, cá nhân xuất sắc tiêu biểu đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh khen thưởng theo quy định.
Trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện, có vướng mắc đề nghị phản ánh với Sở Ngoại vụ, Sở Nội vụ để kịp thời giải quyết./.

	Nơi nhận:
- TT Tỉnh ủy;

- TT HĐND tỉnh;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Các sở, ban, ngành, tổ chức cấp tỉnh;

- UBND các huyện, thành phố;
- VPUBND tỉnh:

    + LĐVP, TKCT, TH;

    + Cổng TTĐT tỉnh;
    + Lưu: VT, NC.         
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